### 2019年10月

# *therascreen*<sup>®</sup> EGFR RGQ PCR Kit 使用手冊



第2版



供體外診斷使用

可供與 Rotor-Gene® Q MDx 5plex HRM 儀器搭配使用





874111

QIAGEN GmbH, QIAGEN Strasse 1, 40724 Hilden, 德國



1119191TW



Sample to Insight

# 目錄

預期用途	5
摘要及說明	6
程序原理	9
提供的材料	12
試劑組內容物	12
需要但並未提供的材料	13
警告和注意事項	15
一般注意事項	15
試劑儲存與處理	17
運送條件	17
儲存條件	17
試樣處理與儲存	19
程序	20
DNA 萃取及製備	20
方案:樣本評估	21
方案:EGFR 突變檢測	32
結果判讀(自動)	44
Rotor-Gene Q <i>therascreen</i> EGFR Assay Package 軟體標幟	46
疑難排解指南	50
品質控制	51
限制	51

效能特性
分析效能
空白極限 (Limit of Blank, LOB)、工作範圍和臨界值53
DNA 含量對 ΔCτ 值的影響
交叉反應性
準確度:與參考分析方法進行比較54
檢測極限 (Limit of Detection, LOD) 值
干擾
再現性
臨床效能61
臨床結果資料:GIOTRIF <sup>®</sup> 61
臨床結果資料:IRESSA <sup>®</sup>
參考資料
符號67
附錄 A: <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit 手動方案68
一般資訊
方案:建立溫度曲線
程序(手動)
方案:樣本評估(手動)
方案:EGFR 突變檢測(手動)
方案: <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q 預備80
結果判讀(手動)
軟體分析設定
樣本評估資料分析

EGFR 突變檢測資料分析	88
附錄 B:安裝 <i>therascreen</i> EGFR CE Assay Package 軟體	95
聯絡資訊	98
訂購資訊	99
文件修訂歷程記錄	101



therascreen EGFR RGQ PCR Kit 是一種體外診斷檢測工具,可檢測 EGFR 基因中的 29 種體 細胞突變。它可對非小細胞肺癌 (Non-Small Cell Lung Cancer, NSCLC) 患者腫瘤樣本的突變 狀態進行定性評估。

評估結果可協助臨床醫師識別哪些 NSCLC 患者可能受益於 EGFR 酪胺酸激酶抑制劑治療。

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 可對從 NSCLC 患者的福馬林固定、石蠟包埋 (Formalin-Fixed, Paraffin Embedded, FFPE) 腫瘤組織中萃取的 DNA 樣本進行檢測,並在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上運轉。本產品僅限由經過培訓的人員在專業的實驗室環境中使用。

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 適用於體外診斷用途。



在人類癌症中已發現存在 EGFR 致癌基因突變 (1, 2)。這些突變的存在與 NSCLC 患者對特定 酪胺酸激酶抑制劑 (Tyrosine Kinase Inhibitor, TKI) 治療的反應相關 (3 - 8)。在美國、歐洲或 澳洲患者中,此類 EGFR 致癌基因突變在 NSCLC 患者總群體中的發生機率約為 10%,而在 日本和台灣患者中,發生機率高達 30% (1, 2, 9)。

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 是一種即用型試劑組,可在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上利用聚合酶鏈反應 (Polymerase Chain Reaction, PCR),檢測 29 種 EGFR 癌症相關基因突變。

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 採用 Scorpions<sup>®</sup> (10) 和 ARMS (Amplification Refractory Mutation System) (擴增受阻突變體系) (11) 技術,可在野生型基因組 DNA 背景下,檢測 EGFR 致癌基因外顯子 18、19、20 和 21 中的 29 種突變 (表 1)。以下為突變概要:

- 外顯子 19 中的 19 種缺失突變(可檢測這 19 種缺失突變中的任何一種的存在,但無法 區分它們)
- 外顯子 20 中的三種插入突變(可檢測這三種插入突變中任何一種的存在,但無法區分它們)
- G719X (可檢測 G719S、G719A 或 G719C 的存在,但無法區分它們)
- S768I
- T790M
- L858R
- L861Q

所採用的這些方法具有高度選擇性,並且根據存在的 DNA 總量,可在野生型基因組 DNA 背景下檢測較低比例的突變型 DNA。這些選擇性和檢測極限,優於染料終止子定序等技術。

外顧子	突變	COSMIC* ID	鹼基改變
18	G719A	6239	2156G>C
	G719S	6252	2155G>A
	G719C	6253	2155G>T
19	缺失	12384	2237_2255>T
		12387	2239_2258>CA
		12419	2238_2252>GCA
		12422	2238_2248>GC
		13551	2235_2252>AAT
		12678	2237_2251del15
		6218	2239_2247del9
		12728	2236_2253del18
		12367	2237_2254del18
		6210	2240_2251del12
		6220	2238_2255del18
		6223	2235_2249del15
		6225	2236_2250del15
		6254**	2239_2253del15
		6255	2239_2256del18
		12369**	2240_2254del15
		12370	2240_2257del18
		12382	2239_2248TTAAGAGAAG>C
		12383	2239_2251>C

表 1: 突變和 COSMIC 識別編號清單

\* COSMIC:癌症體細胞突變目錄:http://cancer.sanger.ac.uk/。

表格轉下頁

#### 表格續上頁

表	1	:	突變和	COSMIC	識別編號清單
---	---	---	-----	--------	--------

外顧子	突變	COSMIC* ID	鹼基改變
20	S768I	6241	2303G>T
	插入突變	12376	2307_2308insGCCAGCGTG
		12378	2310_2311insGGT
		12377	2319_2320insCAC
	T790M	6240	2369C>T
21	L858R	6224	2573T>G
	L861Q	6213	2582T>A

\* COSMIC:癌症體細胞突變目錄:http://cancer.sanger.ac.uk/。

\*\* COSM6254 (2239\_2253del15) 和 COSM12369(2240\_2254del15) 突變導致 EGFR 序列出現 15 個鹼基對的缺 失突變。兩種突變會產生相同的最終序列,無法區分彼此的差異。因此,最新版 COSMIC (v83) 刪除了 COSM6254 (2239\_2253del15) 突變,兩種突變現在皆顯示為 COSM12369 (2240\_2254del15),遵循 HGVS 準 則顯示最接近 3 <sup>-</sup> 端的缺失突變。therascreen EGFR 測試無法區分 19 種缺失突變之間的任何差異,所有的陽性缺 失突變皆稱為「Deletions」(缺失突變)。這項變更僅影響文件記錄,並不影響試劑組或其檢測個別突變的能力。

# 程序原理

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 包含八種獨立的 PCR 擴增反應混合液:七種 EGFR 致癌基因 外顯子 18、19、20 和 21 突變特異性反應液,以及一種外顯子 2 野生型對照液。試劑組的 主要組件說明如下。

### ARMS

對偶基因或突變特異性擴增透過 ARMS 實現。Taq DNA 聚合酶 (Taq) 可有效區分 PCR 引子 3'端的匹配與錯配情況。即使在大多數序列未攜帶突變的樣本中,特定突變序列亦會選擇性 擴增。在引子完全匹配時,擴增將以全效率向前推進。若 3' 鹼基錯配,則僅會發生低含量 的背景擴增。

### Scorpions

擴增檢測使用 Scorpions 執行。Scorpions 是雙官能分子,含有與探針共價結合的 PCR 引子。 探針中的螢光染料與已整合到探針中的淬滅劑相互作用,進而減弱螢光。在 PCR 過程中,探 針與擴增子相結合時,螢光染料會與淬滅劑分離,而使螢光增加到可檢出的強度。

### 試劑組型式

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 提供八種檢測:

- 一種對照檢測 (CTRL)
- 七種突變檢測

所有反應混合液均含標記有羧基螢光素 (FAM™) 用於檢測標靶的試劑,以及標記有六氯螢光素 (HEX™) 的內部對照檢測。內部對照檢測可檢測是否存在可能導致偽陰性結果的抑制物。 若存在 FAM 擴增,內部對照擴增可能在競爭中處於劣勢,內部對照的目的是為了證明如果 沒有 FAM 擴增,則是真實的陰性結果,而不是 PCR 反應失敗。

### 檢測

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 檢測程序分為兩步。在第一步中,進行對照檢測,以評估樣本中的全部可擴增 EGFR DNA。在第二步中,進行突變和對照檢測,以確定是否存在突變型 DNA。

### 對照檢測

使用標記有 FAM 的對照檢測評估樣本中的全部可擴增 EGFR DNA。對照檢測的擴增區域為 EGFR 基因外顯子 2。我們設計了引子和 Scorpions 探針,以避免任何已知的 EGFR 多態性。

### 突變檢測

每種突變檢測均含有用 FAM 標記的 Scorpions 探針和 ARMS 引子,用於區分野生型 DNA 和特定突變型 DNA。

對照組

備註:所有實驗檢測必須含有陽性和陰性對照組。

### 陽性對照組

每次檢測必須在試管 1-8 中裝入陽性對照組。*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 含有 EGFR 陽性對照液 (Positive Control, PC),在陽性對照組反應中可作為模板。將評估陽性對照組結果,以確保試劑組在聲明的標準限度內進行檢測。

### 陰性對照組

每次檢測必須在試管 9-16 中含有陰性對照組(「無模板對照」:NTC)。 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 含有 NTC 用水,作為無模板對照的「模板」。無模板對照 用於評估運轉設定過程中任何可能的污染,並用於評估內部對照反應的效能。 內部對照反應評估

除了目標反應之外,每種反應混合液還含有一種內部對照 (Internal Control, IC)。失敗表示可 能存在導致結果不準確的抑制物,或試管發生了操作者設定錯誤。內部對照採用非 EGFR 相 關性寡核苷酸標靶序列、未標記的引子及 HEX 標記的 Scorpions 引子,以便將其與對照和突 變反應混合液中的 FAM 標記 Scorpions 區分開來。若存在 FAM 擴增,內部對照擴增可能在 競爭中處於劣勢,因而生成的 IC Cr (HEX) 值可能落在規定範圍外。對於這些樣本,FAM 結 果仍然有效。

樣本評估

我們強烈建議使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 隨附的對照反應混合液(試管 CTRL), 評估樣本中的全部可擴增 EGFR DNA。對照檢測的擴增區域為 EGFR 基因外顯子 2。我們建 議僅使用對照檢測製備樣本,使用 EGFR 陽性對照液 (Positive Control, PC) 作為陽性對照組, 使用「模板」用水作為無模板對照。

**備註**: DNA 評估應當基於 PCR,並且可能與基於吸光度讀數的定量有差異。本產品提供額 外的對照反應混合液(試管 CTRL),在使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 進行分析前, 對樣本中的 DNA 品質和數量進行評估。

### 平台和軟體

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 專門設計用於與 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器搭配使用。透過 *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體,為不同的循環參數或「運轉」設定 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器。

therascreen EGFR CE Assay Package 軟體包含兩個模板:「therascreen EGFR CE Control Run Locked Template」(用於樣本評估)和「therascreen EGFR CE Locked Template」(用 於檢測 EGFR 突變)。這些模板包含 PCR 運轉參數並可計算結果。

也可以在開放模式(即不使用 Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體)將 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 與 Rotor-Gene Q 軟體版本 2.3 配合使用。詳細資訊請參閱 「附錄 A: *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 手動方案」。

# 提供的材料

### 試劑組內容物

therascree	n EGFR RGQ PCR Kit			(24)
目錄編號				874111
反應次數				24
顏色	試劑名稱	試管 ID		體積
紅色	Control Reaction Mix(對照反應混合液)	1	CTRL	2 x 600 µl
紫色	T790M Reaction Mix(T790M 反應混合液)	2	T790M	600 µl
橙色	Deletions Reaction Mix(缺失反應混合液)	3	Del	600 µl
粉紅色	L858R Reaction Mix(L858R 反應混合液)	4	L858R	600 µl
綠色	L861Q Reaction Mix(L861Q 反應混合液)	5	L861Q	600 µl
黃色	G719X Reaction Mix (G719X 反應混合液)	6	G719X	600 µl
灰色	S768I Reaction Mix(S768I 反應混合液)	7	S768I	600 µl
藍色	Insertions Reaction Mix (插入突變反應混合液)	8	Ins	600 µl
米色	EGFR Positive Control (EGFR 陽性對照組)	9	PC	300 µl
薄荷色	Taq DNA Polymerase (Taq DNA 聚合酶)	Taq	2 x 80 µl	2 x 80 µl
白色	Nuclease-free water for No Template Control (無模板對照用無核酸酶水)	NTC	1.9 ml	1.9 ml
白色	Nuclease-free water for Dilution(稀釋用無核酸酶水)	Dil.	1.9 ml	1.9 ml
therascree	n EGFR RGQ PCR Kit 使用手冊			1

# 需要但並未提供的材料

在操作化學物質時,務必穿戴合適的實驗室工作服、拋棄式手套和護目鏡。更多資訊請參閱 相應的安全資料表 (Safety Data Sheets, SDS),可向產品供應商索取。

試劑

DNA 萃取試劑組(請參閱「DNA 萃取及製備」)

耗材和一般實驗室設備

- 樣本製備專用微量滴管\*(可調式)
- PCR 預混合液製備專用微量滴管\*(可調式)
- 模板 DNA 分注專用微量滴管\*(可調式)
- 無 DNA 酶、RNA 酶和 DNA 的帶濾芯滴管吸頭(為避免交叉污染,建議使用帶有氣溶 膠屏障的滴管吸頭)
- Strip Tubes and Caps, 0.1 ml,與 72-Well Rotor(目錄編號 981103 或 981106) 搭配 使用
- 無 DNA 酶、RNA 酶和 DNA 的微量離心管,用於製備預混合液
- Loading Block 72 x 0.1 ml Tubes,用於手動反應設定的鋁碗,附有單通道微量滴管(目錄 編號 9018901)
- 熱混合器\*、加熱迴轉式培養箱\*、加熱塊\*,或可在 90℃ 下靜置的水浴箱\*
- 帶轉子的桌上型離心機\*,用於 2 ml 反應管
- 振盪混合器\*

\* 確保按照生產商的建議檢查並校正儀器和設備。

PCR 用設備

- 帶 Cycling Green 和 Cycling Yellow 螢光通道(分別用於檢測 FAM 和 HEX)的 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器 \*†
- Rotor-Gene Q 軟體第 2.3 版
- Rotor-Gene Q therascreen EGFR CE Assay Package CD,版本 3.0.5(目錄編號 9023537)

備註:Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體需要版本 2.3 的 Rotor-Gene Q 軟體。

\* 確保按照生產商的建議檢查並校正儀器和設備。

<sup>↑</sup> 在某些國家或地區,如果適用,可以使用生產日期為 2011 年 5 月或以後的 Rotor-Gene Q 5plex HRM 儀器。生產日 期可以從儀器背面的序號中獲知。序號的格式為「mmyynnn」,其中「mm」表示生產月份的數字,「yy」表示生產 年份的最後兩位數字,「nnn」表示唯一的儀器識別碼。

# 警告和注意事項

供體外診斷使用

在操作化學物質時,務必穿戴合適的實驗室工作服、拋棄式手套和護目鏡。更多資訊請參閱 相應的安全資料表 (Safety Data Sheets, SDS)。這些安全資料表以簡潔方便的 PDF 格式在線 上提供:www.qiagen.com/safety,對於每種 QIAGEN 試劑組和每種試劑組成分,您可以從 中找到、瀏覽並列印 SDS。

關於 Rotor-Gene Q 儀器的安全資訊,請參閱儀器隨附的使用者手冊。

根據當地安全規定丟棄樣本和檢測廢棄物。

一般注意事項

使用者應始終注意以下事項。

- 本檢測用於 FFPE NSCLC 組織試樣。
- 儲存並將陽性材料(試樣和陽性對照液)與所有其他試劑分開,在空間分隔區域中將其 加入反應混合液中。
- 要特別小心預防合成對照材料所造成的 PCR 污染。我們建議使用單獨的專用微量滴管, 製備反應混合液並加入 DNA 模板。反應混合液的製備與分注,必須在加入模板以外的一個單獨區域進行。Rotor-Gene Q 管在 PCR 運轉結束之後不得打開。這是為了防止 PCR 後 產物造成實驗室污染。
- 所有化學物質和生物材料都具有潛在的危險性。試樣和樣本具有潛在的感染性,必須作為生物危害材料處理。
- therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中的試劑已進行最佳稀釋。切勿進一步稀釋試劑,否則可 能導致效能喪失。切勿使用不足 25 µl 的反應體積(反應混合液加樣本),否則會增加偽 陰性風險。

- therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中提供的所有試劑,僅適用於與同一 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中提供的其他試劑搭配使用。切勿替換 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中 的試劑或 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 間的試劑,否組可能影響效能。
- 僅使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 中提供的 *Taq* DNA 聚合酶(試管 *Taq*)。不要替 換為同一類型或其他任何類型之其他試劑組中的 *Taq* DNA 聚合酶,也不要替換為另一家 供應商的 *Taq* DNA 聚合酶。
- 請勿使用過期或儲存不當的成分。

備註:必須注意確保正確的樣本檢測,重點是消除錯誤樣本進入、裝載錯誤和移液錯誤。

**備註**:試劑經確認可進行手動操作。如果使用自動化方法,可能因儀器上的「滯留體積」需 要填充試劑,導致反應次數減少。

# 試劑儲存與處理

運送條件

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 以乾冰運送,必須保證到達時仍為冷凍狀態。如果 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 送達時未處於冷凍狀態、在運送過程中外包裝已打開或產品 中缺少包裝說明、使用手冊或試劑,請聯絡 QIAGEN 公司技術服務部或當地經銷商(見封 底或瀏覽 www.qiagen.com)。

### 儲存條件

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 應在收到後立即置於恆溫冰箱中以 - 30 至 - 15℃ 的溫度 避光儲存。Scorpions(與螢光標記的所有分子一樣)必須避光,以避免光漂白和效能喪失。 按照建議的儲存條件在原包裝中儲存時,試劑組可在標籤上註明的失效日期前保持穩定。

打開後,試劑可使用其原始包裝,在 -30 至 -15℃保存 12 個月,或直到標示的過期日 (以較早的時間為準)。應避免反覆凍融。建議凍融次數不超過八次。

試劑必須在環境溫度下 (15-25℃) 解凍最少 1 小時,最多 4.5 小時。一旦試劑可使用時, 即可建立 PCR 反應,裝有預混合液和樣本 DNA 的 Rotor-Gene Q 試管,應立即裝載到 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上。從開始 PCR 預備到開始運行,間隔總時間不應超過:

- 6小時(如果儲存在環境溫度下)
   備註:此時間包括 PCR 預備時間和儲存時間。
- 18小時(如果儲存在 2 8℃ 的冰箱中)
   備註:此時間包括 PCR 預備時間和儲存時間。

**備註**:為了確保最佳的活性和效能,Scorpions(與螢光標記的所有分子一樣)必須避光, 以避免光漂白。

**備註**:為了獲得 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 中試劑的最佳使用,應將樣本分批。如果逐份 檢測樣本,將使用更多的試劑,並將減少 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 可檢測的樣本數目。

# 試樣處理與儲存

備註:所有樣本必須視為潛在感染性材料。

樣本材料必須是從 FFPE 組織中萃取的人基因組 DNA。試樣必須按照標準的病理學方法運送,以確保試樣的品質。

腫瘤樣本為非均質性,來自腫瘤樣本的資料可能與來自同一腫瘤的其他切片不一致。腫瘤樣本也可能含有非腫瘤組織。非腫瘤組織的 DNA 預計未含有 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 檢測的突變。

製備用於 DNA 萃取的組織樣本:

- 使用標準材料和方法,將組織試樣固定在 10% 中性福馬林緩衝液 (Neutral Buffered Formalin, NBF),並將組織試樣包埋於石蠟中。使用切片機從石蠟塊切取 5 µm 的連續切 片,並將其貼附於載玻片上。
- 由受過訓練的人員(例如病理學家)評估蘇木素及伊紅(Hematoxylin & Eosin, H&E)染色 的切片,以確認存在腫瘤。
- 染色的切片不得用於 DNA 萃取。
- 在室溫 (15 25℃) 儲存所有 FFPE 塊和載玻片。載玻片在 DNA 萃取之前,可在環境溫度下最多儲存 1 個月。

程序

DNA 萃取及製備

本試劑組的效能特性,已利用 QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit(目錄編號 60404) 萃取的 DNA 而確認。若在貴國可取得,應使用本試劑組製備 DNA。如果使用功能相當的 QIAamp DNA FFPE Tissue Kit(目錄編號 56404),請按照使用手冊的說明萃取 DNA,並 注意以下事項:

- 切勿使用 QIAGEN Deparaffinization Solution。僅使用 QIAamp DNA FFPE Tissue Kit 使 用手冊所述的二甲苯/乙醇脫蠟方法。
- 務必使用分子生物學級乙醇 \*執行所有必需的步驟。
- 對於每個樣本,使用新的解剖刀將整個組織區域從兩個切片中,刮到做好標記的微量離 心管內。
- 蛋白酶 K 消化(QlAamp DNA FFPE Tissue Kit 使用手册的步驟 11)必須在 56℃ ± 3℃ 進行 1 小時 ± 5 分鐘。
- 蛋白酶 K 消化(QlAamp DNA FFPE Tissue Kit 使用手册的步驟 12)必須在 90℃±3℃ 進行1小時±5分鐘。
- 切勿使用 QIAamp DNA FFPE Tissue Kit 使用手册所述的 RNA 酶步驟。
- 様本必須用 QIAamp DNA FFPE Tissue Kit 的溶析緩衝液 (ATE) 120 µl 進行溶析 (QIAamp DNA FFPE Tissue Kit 使用手册步驟 20)。
- 基因組 DNA 在萃取後可於 2 8℃ 儲存 1 週,或者在使用前可於 30 至 15℃ 最多 儲存 8 週。

**備註**: therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中的所有檢測,皆可生成短 PCR 產物。然而, therascreen EGFR RGQ PCR Kit 對嚴重片段化的 DNA 不起作用。

<sup>\*</sup> 不要使用含有甲醇或甲基乙基酮等其他物質的變性乙醇。

方案:樣本評估

對於自動樣本評估,本方案可透過 Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體的「*therascreen* EGFR CE Control Run Locked Template」,評估樣本中的全部可擴增 DNA。

備註:對於手動 DNA 樣本評估,請參閱「附錄 A: therascreen EGFR RGQ PCR Kit 手動方案」。

開始前要點

- 開始程序前,請閱讀「一般注意事項」一節。
- 開始方案前,請花時間熟悉 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器。請參閱儀器的使用者 手冊。
- 切勿振盪 Taq 或含有 Taq 的任何混合液,否則可使酶失去活性。
- 將移液吸頭放置在液面正下方,移取 Taq,以避免吸頭被過量酶包覆。
- 可用的對照反應混合液最多可評估 24 份樣本。

開始前需完成的事項

- 首次使用 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器前,請先安裝 therascreen EGFR CE Assay Package 軟體(請參閱 附錄 B:安裝 therascreen EGFR CE Assay Package 軟體)。
- 在每次使用前,所有試劑必須在室溫(15 25℃)完全解凍,時間最少為1小時,最多為
   4.5小時,上下反轉 10次以混合,並進行短暫離心以收集試管底部的成分。
- 上下反轉 10 次混合所有樣本,並進行短暫離心以收集試管底部的成分。
- 在每次使用前,確保 Taq 處於室溫 (15 25°C)。短暫離心試管以收集試管底部的酶。

程序

 在環境溫度下 (15 - 25°C) 解凍對照反應混合液 (CTRL)、無模板對照 (No Template Control, NTC) 用無核酸酶水和 EGFR 陽性對照液 (Positive Control, PC),時間最少為1小時,最多為4.5小時。

開始運轉前的試劑解凍時間、PCR 預備時間和儲存時間,如表 2 所示。

表 2:解凍時間、PCR 預備時間和儲存溫度

解凍的最短時間 解	解凍的最長時間	PCR 預備完成後的儲存溫度	PCR 預備和儲存的最長時間
1h 4	l.5 h	環境溫度 (15 - 25℃)	6 h
1 h 4	l.5 h	2 - 8°C	18 h

備註: PCR 預備應在環境溫度下 (15 - 25℃) 進行。術語「儲存」是指完成 PCR 預備直 到在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上開始運轉 PCR 的間隔時間。

備註:將 Taq 恢復到環境溫度 (15 - 25℃),所用時間與其他試劑相同(請參閱「試劑儲存與處理」)。短暫離心試管以收集試管底部的酶。

- 在試劑解凍後,每個試管上下反轉 10 次混合試劑,以避免鹽局部集中,然後短暫離心試 管以收集試管底部的成分。
- 3. 按照表 3 的體積,製備 DNA 樣本的足量對照預混合液(對照反應混合液 [CTRL] 加 Taq)、一份 EGFR 陽性對照反應液、一份無模板對照反應液。包括用於一份額外樣本的 試劑,以允許 PCR 預備時有充分的過剩。

備註:預混合液中包含除樣本外的 PCR 所需的所有成分。

成分	體積
對照反應混合液 (CTRL)	19.5 µl x (n + 1)*
Taq DNA 聚合酶 (Taq)	0.5 µl x (n + 1)
總體積	20 µl/反應

表 3: 對照檢測預混合液的製備

\* n = 反應次數(樣本加對照液)。製備足夠用於一份額外樣本 (n + 1)的預混合液,以允許 PCR 預備時有充分的過剩。n 值不可超過 26(24 份樣本,加 2 份對照液)。

**備註**:製備預混合液時,首先將所需體積的對照反應混合液添加到相關試管中,最後添加 Taq。

4. 輕輕上下抽吸 10 次以充分混合預混合液。根據表 4 中的佈局,將適當數量的連排管放 置在裝載盤。立即將 20 µl 預混合液添加到每個 PCR 連排管中。 將蓋子留在塑膠容器,直到需要時才取下。對於 DNA 樣本評估,將對照檢測預混合液添 加到一個陽性對照試管、一個無模板對照試管和每個樣本的一個試管中。

檢測	位置								
對照組	1[PC]	9	17	25	-	-	-	-	-
對照組	2[NTC]	10	18	26	-	-	-	-	-
對照組	3	11	19	-	-	-	-	-	-
對照組	4	12	20	-	-	-	-	-	-
對照組	5	13	21	-	-	-	-	-	-
對照組	6	14	22	-	-	-	-	-	-
對照組	7	15	23	-	-	-	-	-	-
對照組	8	16	24	-	-	-	-	-	-

表 4: 装载盤中的 DNA 樣本評估檢測佈局。數字表示裝載盤中的位置,並指示最終轉子位置。

5. 立即將 5 µI NTC 用水添加到位置 2 的試管中並加蓋。

6. 將 5 µl 各樣本添加到樣本試管中(試管位置 3-26)並加蓋。

- 7. 將 5 µl EGFR 陽性對照液添加到位置 1 的試管中並加蓋。 注意避免裝載或移液錯誤,以確保將 NTC 用水、樣本和陽性對照液正確添加到適當的試 管中。標記試管的蓋子,以顯示將試管裝載到 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的方向。
- 8. 所有 PCR 試管加蓋後,對樣本試管的填充液位進行目測檢查,以確保樣本已加入所有試 管中。
- 9. 所有 PCR 試管上下反轉四次,以混合樣本和反應混合液。
- 10. 根據表 4 中的佈局,將 PCR 連排管放置在 72 孔轉子的適當位置。
   如果轉子未滿,用加蓋的空試管放滿轉子上的所有空位置。
- 立即將 72 孔轉子放入 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器中。確保密封圈(Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的配件)放置在轉子頂部,以便在運轉期間固定試管。
   備註:如果採用手動樣本評估,請參閱「附錄 A: therascreen EGFR RGQ PCR Kit 手動 方案」。
- 12. 在連接到 Rotor-Gene Q MDx 儀器的電腦,按兩下桌面的「*therascreen* EGFR CE Control Run Locked Template」(*therascreen* EGFR CE 對照運轉鎖定模板)圖示,以啟動 Rotor-Gene Q 軟體(圖 1)。



圖 1: 用於對照運轉的 EGFR CE 鎖定模板圖示(樣本評估)。

13. 「Setup」(設定)標籤將按預設開啟(圖 2)。確保密封圈連接正確,然後勾選 「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊。關閉 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器蓋。

View									
Setup		<u>B</u> un Pr	ogress		Ĩ			gnalysis	
This screen displays miscellaneous setup options for the sur. Complete the fields and	click Start Run when you are ready to begi	in the run.							
GR Name: Prospecer EDFR CE Roter REGIP CR Via Roter Template Version: 30.4	Pring Attached								
Run ID:	Layour or the	ppening asaprer.		1					
Sanples: Sample Name.	Position 1 PC Conitol	Position(3 Not used		Position 25 Not used					
Sample ID Sample Name	Position:2 NTC Control			Position 26 Not used	Position:34 Not used			Position 58 Not used	
	Position:3 Not used			Position:27 Not used	Position 35 Not used		Position 51 Not used		
	Position & Not used				Position 36 Not used	Position: 44 Not used			
	Position 5 Not used					Pesilion: 45 Not used			
	Position 6 Not used	Position:14 Not used		Position:30 Not used	Position 38 Not used	Position:46 Not used	Position 54 Not used		
	Position: 7 Not used				Position 29 Nationed		Position:55 Not used		
	Pashore8		Postien 24	Position 32	Position 40	Position 43	Position 56	Posticr:64	

圖 2:「Setup」(設定)標籤(1)和「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊(2)。

14. 根據當地的命名慣例,在「Run ID」(運轉 ID)欄位中輸入運轉 ID。根據當地的命名慣例,在「Sample Name」(樣本名稱)欄位中輸入樣本名稱,然後按 Return 鍵。

這樣可將樣本名稱新增到下面的樣本清單,並為樣本指定「Sample ID」(樣本 ID)(1、  $2 \cdot 3$ 等)。此外,右側的「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板將 更新,以納入樣本名稱(圖 3)。

備註:或者,可以使用「Import Samples」(匯入樣本)功能,匯入以 \*.smp (Rotor-Gene Q 樣本檔案)或 \*.csv(逗點分隔值檔案)格式儲存的樣本名稱。使用此方法,樣本名稱將自動填入。

**備註**: 在「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板中,檢查新增的樣本名稱是否以顏色變化反白顯示,以及樣本名稱是否在樣本位置(圖3)。

**備註**:超過8個字元的樣本名稱,可能無法完全顯示在「Layout of the pipetting adapter」 (移液接頭的佈局)面板中。

View									
Setup	Ĭ	<u>B</u> un P	nogresa		Ì			Analysis	
This somen displays miscellaneous setup options for the run. Complete the	a fisids and click Start Run when you are ready to	begin the run.							
Kit Name: therascreen EGFR CE Roter:	Votes :								
RGQ PCR Kit Template Version: 3.0.4									
Bun ID: Control Run	Layout of	he pipeting adapter.							
Import Samples									
Samples.	Position: 1 PC Control	Pathon 9				Postar 41		Passhor 57	Postor 65
Sample Name		Not une ti	Not used	Not used	Not used	Not used	Net used	Not used	Not used
Sample ID Sample Name 1 Sample 1	Presion2								
	Centrol	Postion:10 Not used		Pesition 26 Not used	Position 34 Not used	Postisn 42 Not used	Position:50 Not-used	Pashon 58 Not used	Postov65 Notused
	Semple 1 Control	Poston 11		Pasitor 27	Postor 35	Position 43		Peshos 59	Postion 67
		Not used	Not used				Net used		Netuned
	Province & National Action	Postion:12 Not used			Position 36 Not used	Posban 44 Not used		Pacition 60 Not used	Postar 68 Not used
	Postors	Position 13		Paskine 29		Position 45		Peshon 61	Postion 69
	1411.6340								Not take
	Natured	Not used				Not used		Not used	Not used
	Picelion 7	Position 15 Not used		Paskon 31 Not used	Position 39 Not used	Positise 47 Not uses	Position 55 Not used	Peshion 63 Not used	Position 71 Not used
	-								

**圖 3:輸入「Run ID」(運轉 ID)和「Sample Name」(樣本名稱)** • 1 = 「Run ID」(運轉 ID)對話方塊欄位; 2 = 「Import Samples」(匯入樣本)面板; 3 = 「Sample Name」(樣本名稱)對話方塊欄位; 4 = 「Sample List」 (樣本清單); 5 = 「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板。

15. 重複步驟 14 以輸入其他所有樣本的名稱(圖4)。

**備註**:如需編輯樣本名稱,按一下樣本清單中的「Sample Name」(樣本名稱),選取 的樣本將顯示在上面的「Sample Name」(樣本名稱)欄位。根據當地的命名慣例編輯 樣本名稱,然後按 Return 鍵更新名稱。



**圖 4:在「Sample Name」(樣本名稱)對話方塊欄位中輸入額外的樣本名稱。1** =「Sample Name」(樣本名稱)對 話方塊欄位; 2 =「Sample List」(樣本清單); 3 =「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板。

16. 輸入所有樣本名稱後,驗證是否正確。如有必要,在「Notes」(備註)欄位中新增其他 任何資訊,然後按一下「Start Run」(開始運轉)(圖5)。

備註:如果有任何未使用的轉子位置,將顯示一條「Warning」(警告)(圖 5),以 提醒使用者,轉子上所有未使用位置都必須用加蓋的空試管放滿。確認所有未使用的轉 子位置都已放滿加蓋的空試管,然後按一下「OK」(確定)以繼續。「Save As」(另 存新檔)視窗將開啟。

View										
View										GAGEN
Setup		BinPh	cgress					Ana)se		
This screen displays misselfaneous setup options for the num Complete the fields and slick St	tet Fun when you are ready to begi	n fre se								
	Notes	A0100000								_
Kit Name: therascreen EGER CE Rote: FLeeking Ring / BGO PCR K?	Mached									
Template Version: 30.4										
Run ID: Cantol Run	Layout at the	opening scapies.								
Import Samples										
Samples	Position 1	Pestion:9	Position:17							
Gaussia Marca Structur 18	Cartol	Lanta /	Cantol	Postiox25	Paston 33	Postere-H	Pastor:49	Position 57	Pestor 83	
Server and Tower a				Nocused						
Serple ID Serple Name										
2 Serole 2	Kotor-Gene Q Series Soft	ware								
3 Sample 3					Preitort:34 Not uped					
4 Semple 4	-									
E.C. service R	Warning - Th	ere are unused	d Rotor Tubes		100000					
5 Sande 5 6 Sande 6	Warning - Th	ere are unused	d Rotor Tubes							
5 Sanolo 5 6 Sanolo 6 7 Serolo 7	Warning - Th Please fill all	ere are unused unused positio	d Rotor Tubes	y tubes.		0.11.02		D. V. D.		
S Sande 5 6 Sende 6 7 Sende 7 8 Sende 9 9 Sende 9	Warning - Th Please fill all Do you wish	ere are unused unused positio to continue?	d Rotor Tubes	y tubes.	Pastor 36 Net and	Peoliex-0 Bar used	Peerfor: 51 Not used	Position E9 Not used	Pesters57 Not used	
5 Sanak 5 K Sanak 6 7 Sanak 7 K Sanak 7 8 Sanak 9 8 Sanak 9	Warning - Th Please fill all Do you wish	ere are unused unused positic to continue?	d Rotor Tubes	y tubes.	Passion 26 Set and	Position 40 Ref uned	Postor 51 Net used	Position 59 Netwood	Protoct67 Not used	
5 Sanola 5 6 Grade 6 7 Sanola 7 1 Sanola 9 8 Sanola 9 10 Sanola 10 11 Grade 11	Warning - Th Please fill all Do you wish	ere are unused unused positic to continue?	d Rotor Tubes	y tubes.	Parior 3 Schared	Profice () Ref used	Postor 51 Not used	Position 53 Not used	Profeet67 Not used	
5 Sanda 5 6 Canda 6 7 Sanda 7 8 Sanda 9 8 Sanda 9 8 Sanda 9 10 Sanda 10 11 Sanda 10 12 Sanda 10 13 Sanda 10 14 Sanda 10 15 Sanda 10 16 Sanda 10 17 Sanda 10 18 Sanda 10 19 S	Warning - Tł Płease fill all Do you wish	ere are unused unused positic to continue? 0	d Rotor Tubes ons with empt	y tubes. Cancel	Faster 3 Set and	Problem () Bor used	Periton 51 Not used	Position 50 Not send	Pester 67 Not used	
5 Sanaka 5 5 Grands 6 7 Sanaka 7 8 Grands 7 10 Grands 7 10 Grands 10 11 Grands 10 11 Grands 10 11 Grands 14 11 Grands 14	Varning - Th Please fill all Do you wish	ere are unused unused positio to continue?	d Rotor Tubes ons with empt	y tubes. Cancel	Position 39 Not used Position 38 Not used	Position 40 Ref used Position 44 Not used	Periton 51 Not used Periton 52 Not and	Position E0 Non-cosed Photicon R0 Not cosed	Protoci67 Not used Protoci58 Nat used	
Strands 5 Strands 7 Strands 7 S	Warning - TP Please fill all Do you wish	ere are unused unused positio to continue?	d Rotor Tubes ons with empt	y tubes. Cancel	Parton X Vid and Parton 3k Vid and	Problem 0 Ber unsel Problem 84 Bet unsel	Perifor:51 Not used Perstant02 Not and	Position 50 Non-cosed Position 10 Not cosed	Pesteri67 Not used Plasteri68 Not used	
5 South 5 6 South 6 7 South 7 7 South 7 8 South 7 8 South 7 10 South 7 11 South 7	Warning - Th Please fill all Do you wish Platters 5	ere are unused unused positic to continue? G Pusterc13	d Rotor Tubes	, y tubes. Cancel	Partice 36 Set and Partice 38 Not used	Position 43 Recurred Position 44 Not used	Festor 51 Not used Pastor 52 Not and	Position 59 Net cosed Position kit Net cosed	Pesteri57 Nil used Pesteri58 Nil used	
6 Scatch 3 5 Scatch 4 6 Scatch 4 7 Scatch 4 1 Scatch 4 1 Scatch 4 1 Scatch 4 1 Scatch 4 1 Scatch 4 1 Scatch 1 1 Scat	Warning - Th Please fill all Do you wish	ere are unused unused positio to continue? Pusterc13 Sande 11 Grane	d Rotor Tubes	y tubes. Cancel	Parity 31 Not and Parity 38 Not and Parity 37	Profilen 43 Bet wood Profilen 44 Bet wood	Perfor 51 Not and Perfor 52 Not and	Position 59 Net seed Position 60 Net seed	Paular-57 Nit and Paular-58 Nit and Declar-59	
6 Standa 3 5 Standa 2 6 Standa 2 6 Standa 2 1 Standa 3 1 Standa 3 1 Standa 1 1 Stan	Warning - Th     Please fill all     Do you wish     Please	ere are unused unused positio to continue?	d Rotor Tuber ons with empt K	Cancel	Paritien 36 Not used Paritien 38 Not used	Profess 40 Ret ward Profess 44 Ret ward Profess 45 Ret ward	Perford St Not and Perford 20 Not and Perford St Not and	Position 69 Net seed Position 60 Net seed	Paulian-57 Not used Paulian-58. Not used	
6 Sould 3 5 Sould 7 6 Sould 7 6 Sould 7 8 Sould 7 18 Sould 7 18 Sould 10 18 Sould 10 19	Warning - T     Please fill all     Do you wish	ere are unused unused positio to continue? Pusterc13 Sande 11 Centro	d Rotor Tubes ons with empt K	Cancel	Paritien 36 Not used Paritien 38 Not used Fastion 37 Not used	Position 40 Recursol Position 44 Not used Position 45 Not used	Pentor 51 Not and Pentor 52 Not and Pentor 53 Not and	Position 59 Not used Position 60 Not used Position 61	Posterio7 Net and Pasterio9 Not used	
5 Standa 5 5 Standa 7 6 Standa 7 7 Standa 7 1 Stan	Warning - Th     Please fill all     Do you wish     Poston 5     Same 3     Control     Poston 5     Poston 5	ere are unused unused positic to continue? Postor:13 Sande 11 Contro Postor:14	d Rotor Tubes	, y tubes. Cancel Positiov20 Not used	Paritien 36 Not used Paritien 38 Not used Facilitien 37 Not used	Position 40 Recursol Position 44 Notwood Position 45 Notwood	Feetor:51 Not and Pastar:32 Not and Peetor:53 Not and	Position 53 Not used Position K0 Not used Position 61 Not used	Personantial National Personantial National Personantial Personantial	
6 Sould 3 5 Sould 2 5 Sould 2 6 Sould 2 6 Sould 2 15 Sould 3 16 Sould 3 17 Sould 1 17 Sould 1 18 Sould 3 18 Sould 3	Warning - Th     Please fill all     Do you wish	Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal Protectal	Retor Tuber ons with empt K	y tubes. Cancel Postiev23 - Notured Postiev30	Parton 3 Vit and Parton 3 Vit and Parton 3 Vit and Parton 3 Vit and	Position 40 Bet unwei Position 44 Not unwei Position 45 Not unwei	Period St. Not and Pastar 52 Not and Period St. Not and Period St.	Position 53 Horizon 1 Position 80 Horizon 6 Position 61 Not cord	Perfort57 National Perfort57 National Perfort50 National Perfort50	
6 Sound 3 5 Sound 4 7 Sound 4 8 Sound 9 10 Sound 9 11 Sound 9 12 Sound 9 13 Sound 9 14 Sound 17 15 Sound 17 15 Sound 17 15 Sound 18 17 Sound 17 17 Sound 17 Sound 17 Sound 17 Sound 17 Sound 17 Sound 17	Warning - Th     Please fill all     Do you wish     Sampe 3     Control      Public C     Sampe 3     Control	Protect are unused unused position to continue? Protect a Protect	Actor Tuber ons with empt MK Padion 21 Not used Padion 22 Not cast	y tubes. Cancel Postiev23 Not used Postiev33 Not used	Pasion X Vot and Pasion 3i Not and Pasion 37 Not and Pasion 37	Profession 40 Received Profession 44 Nor used Profession 45 Nor used Profession 45 Nor used	Pentor 5 Not used Pentor 50 Not and Pentor 51 Not and	Position 69 Network Position 60 Network Position 61 Network Position 62 Network Position 62 Network	Paster-57 Nit and Paster-38 Nit and Paster-39 Nit and Pester-70 Nit and	
6 Sunda 5 5 Sunda 7 6 Sunda 7 6 Sunda 7 10 Sunda 7 11 Sunda 10 11 Sunda 10 12 Sunda 10 13 Sunda 10 14 Sunda 10 15 Sunda 10 15 Sunda 10 15 Sunda 10 15 Sunda 10 17 Sunda 10 1	Warring - 11     Please fill all     Do you wish	Poster 12 Poster 13 Poster 13 Sende 11 Centro Poster 12 Centro	d Rotor Tuber ons with empt MK	y tubes. Cancel Postev 23 Not used Peolex 30 Not used	Pastor & Vel and Pastor & Vel and Postor 97 Net and Postor 98 Net and	Peaker-O Ber cont Peaker-M Ber cont Peaker-M Ber cont Peaker-M	Perifor-51 Not and Perifor-52 Not and Perifor-52 Not and Perifor-54 Not and	Position 69 Rei coard Position 60 Rei coard Position 61 Rei coard Rei coard	Producto7 Not used Producto7 Not used Product03 Not used Product07 Not used	
6 Sould 3 5 Sould 7 6 Sould 7 6 Sould 7 8 Sould 8 18 Sould 8 18 Sould 8 18 Sould 10 19 Sould 10 10 S	Waning - Th Please fill all Do you with Please fill all Do you with Please fill all Please fill Please fil	ere are unused unused positic to continue?	d Rotor Tuber ons with empt MK	Poster 23 Not used	Pasitor 36 Vet and Pasitor 38 Vet and Pasitor 37 Net and Pasitor 37 Net and	Peolece (1) Received Peolece (6) Norvesed Peolece (6) Received	PerifactSI Vol. and PerifactSI Vol. and PerifactSI Vol. and PerifactSI Vol. and	Position 63 Notices 63 Position 63 Notices 63 Position 61 Notices 63	Peolandi Peolandi Peolandi Peolandi Peolandi Peolandi Natured	
6 Sunda 3 5 Canda 2 6 Canda 2 6 Canda 3 10 Canda 3 11 Canda 1 12 Canda 1 13 Canda 1 14 Canda 1 15 Canda 1 15 Canda 1 15 Canda 1 16 Canda 1 17 Canda 1	Waning - Ti Please fill all Do you wish weight - Control Control Control Control	Pester13 Sende 13 Pester13 Sende 12 Demo	d Rotor Tuber ons with empt MK	Cancel Poster(2) Poster(3) Poster(3) Poster(3)	Pastor & Vet and Pastor B Vet and Pastor V Vet and Pastor X Vet and	Peaker42 Return Peaker44 Not used Peaker45 Not used Peaker45 Not used	Perifore.51 Vol. aved Pession-52 Vol. aved Perifore.54 Vol. aved Pession-54 Vol. aved Pession-54	Position 59 Between Position 80 Retroard Position 61 Retroard Position 62 Position 63	Peolanti Peolanti Peolanti Peolanti Peolanti Peolanti Peolanti Peolanti	
6 Soudo 3 5 Soudo 2 5 Soudo 2 6 Soudo 2 6 Soudo 3 10 Soudo 10 11 Soudo 10 12 Soudo 10 13 Soudo 10 14 Soudo 10 15	Waning - Th Please fill all Do you with Please fill all Do you with Please fill all Do you with Please fill all Please fill Please	ere are unused unused positio to continue? Position 13 Sande 11 Demo Position 14 Sande 12 Demo Pesition 14 Sande 12 Demo	d Rotor Tuber ons with empt WK	Postor 23 Not use Postor 23 Not use Postor 23 Not use	Penton 36 Vict and Penton 38 Not and Penton 36 Not and Penton 36 Not and	Peofer-43 Ret and Peofer-44 Ret and Peofer-45 Ret and Peofer-45 Ret and	Peolon 51 Vol and Peolon 52 Not and Peolon 52 Not and Peolon 54 Vol and	Position E0 Recordso Position E1 Recordso Position E1 Recordso Position E2 Recordso Position E2 Recordso	Pesteriol Pesteriol Malend Pesteriol Malend Pesteriol Malend	
6 Società 5 5 control 2 6 control 2 18 control 3 19 control 10 10 control 10 11 control 10	Waniga Ti al De yeu wish	Poster 13 Sande 12 Poster 13 Sande 11 Poster 13 Sande 12 Como	K     Paddon 21     Not use3     Paddon 22     Not use3     Paddon 22     Not use3     Paddon 22     Not use3	Cancel Peolex 23 Nor use Peolex 30 Nor use Peolex 30 Nor use Peolex 30 Nor use	Paritor 30 Vol and Pastor 36 Vol and Postor 37 Not and Postor 30 Not and Postor 30 Not and	Position 47 Bernard Position 44 Bernard Position 45 Bernard Position 45 Bernard Position 45 Bernard Position 47 Bernard	Peston S1 Visi and Peston S2 Visi and Peston S2 Visi and Peston S4 Visi and Peston S4 Visi and	Position E3 Position E1 Position E1 Not coad Position E1 Not coad Position E2 Ref coad	Pestan07 Mid and Pestan07 Mid and Pestan09 Nit and Pestan09 Nit and Pestan70 Nit and	
6 Sunda 2 5 Sunda 2 6 Sunda 2 6 Sunda 2 10 Sunda 2 11 Sunda 10 11 Sunda 10 11 Sunda 10 11 Sunda 11 11 Sunda 11 11 Sunda 12 11 Sunda 13 11 Sunda 13 1	Waning - TI Passes fill all De you with Passes Pass	ere are unused unused positic to continue? Paster 13 Sande 11 Demo Pester 13 Sande 12 Ceme Pester 13 Sande 12 Ceme Pester 13 Sande 12 Ceme	Actor Tubes ons with empt  K  Packtor 21  Not used  Packtor 22  Not used  Packtor 22  Not used  Packtor 22  Not used	Peoplex 20 Peoplex 20 Peoplex 30 Peoplex 30 Peoplex 31 Peoplex 31 Peoplex 31	Parton X Vit and Parton 36 Vit and Parton 37 Not and Parton 36 Vit and Parton 36 Vit and	Produce 40 Rot used Produce 44 Rot used Produce 45 Rot used Produce 45 Rot used Produce 45 Rot used	Pactor 51 Mit word Pactor 52 Mit word Pactor 53 Mit word Pactor 54 Mit word Pactor 54 Mit word	Position 53 Bertrowell Restrowell Bertrowell Position 61 Bertrowell Position 62 Bertrowell Position 62 Bertrowell	Provider-07 Not and Provider-07 Not and Provider-07 Not and Provider-77 Not and	

- 圖 5:「Notes」(備註)對話方塊欄位 (1)、「Start Run」(開始運轉)按鈕 (2) 和未使用的轉子位置「Warning」 (警告)(3)。
- 17. 選擇適當的檔案名稱,並將 PCR 運轉作為 \*.rex 實驗檔案儲存到所選位置。按一下「Save」(儲存)(圖6)。

Organize 🔻		
organize +		M= • •
🔆 Favorites	<ul> <li>Hard Disk Drives (1)</li> </ul>	
	Windows7 (C:)	
Cibraries	145 GB free of 232 GB	
📜 Computer	Devices with Removable Storage (8)	
	Network Location (11)	
📬 Network		
File name:	therascreen EGER CE	-
Save as type:	Run File (* rex)	-
Save as gyper	num ne ( new)	

**圖 6:「Save As」(另存新檔) 視窗 (1)。2** =「File Name」(檔案名稱)和「Save as type」(檔案類型)欄位; 3 =「Save」(儲存)。

2

PCR 運轉將開始。

**備註**:運轉開始時,將開啟「Run Progress」(運轉進度)標籤,以顯示溫度追蹤和剩餘 運轉時間(圖7)。



圖 7:「Run Progress」(運轉進度)標籤(1)。

**備註**:運轉完成後,將開啟「Analysis」(分析)標籤。如果「Analysis」(分析)標籤 無法開啟,按一下「Analysis」(分析)標籤(圖8)。

備註:計算方法的說明提供於「結果判讀(自動)」一節。

Analysis	-Only Rotor-Gene Q Series Software VIRTUAL MODE - DHF134_VEI Help	P012_A03_004R00_0EAG12_083_EPD - [EGFR Analysis]			
	View				
	Setup	Bun Progress		Analysis	
		Espot	Window Snip		
Control F	Bun Sample Result Table:				
Tube ID	Sample Neme	Control Assey Ct Flags Avarrings	Status		
1	PC Control	32.08	Vaid		
2	NTC Centrol	-	Vald		
3	MAN-10-00167 Ex/01_C_Min_034UG12_MSP	27.92 -	Vaid		
4	MAN-10-00169 Ex02_C_Nini_03AUG12_MSP	25.94 -	Vaid		
5	MAN-10-0017/SEX02_C_MIN_034U612_MSP	26.39	Vald		
5	MAN-10-00174 Ex104_C_Min_03AU612_MSP	25.71 -	Vaid		
/	MAN-TO COT 76 EXIDS_C_MPL_CARDS 12_MSP	27.52	V980		
9	MAN 10 001 07 ENDS C MINE CONDUCTS MOD	22.00	Visio		
19	MANJD 00182 EVBL C. Nev D3NUS12 MSP	29.73	Vaid		
11	MAN-10-00184 Ex08 C. Mixi 034U612 MSP	28.84	Vaid		
12	MaN-10-00189 Ex10_C_Mix_036U512_MSP	29.29 -	Vaid		
13	MAN-10.00750 Ex111 C Mini 034UG12 MSP	26.69	Vaid		
14	MAN-10-00194 Exi12_C_Mini_03AUG12_MSP	25.03 -	Vald		
15	MAN-10-00191 Ex113_C_Mini_034U612_MSP	24.81 -	Vald		
15	MAN-10-00195 Ex114_C_Mini_03AUG12_MSP	26.13 -	Vaid		
17	MAN-10-00157 Ex15_C_Mini_03AU612_MSP	25.54 -	Vaid		
18	MAN-10-00200 Ex15_C_Mini_03AUG12_MSP	28.61 -	Vaid		
Rotor-Gene (	D Sories Software 2.3.1	Thereactions EGFR Module VIRTLAL MODE Curren	et User: GLOBAL/lovek (Administratore: RG Analyst: RG Operator	)	

圖 8:「Analysis」(分析)標籤 (1) 和結果報告(2 = 「Control Run Sample Result Table」(對照運轉樣本結果表))。

對照結果在「Control Run Sample Result Table」(運轉對照樣本結果表)中報告如下 (圖 8)。

**運轉對照(試管位置1和2分別為陽性對照和無模板對照)**。如果結果在可接受範圍內, 皆顯示為「Valid」(有效)。否則顯示「Invalid」(無效)結果。

**樣本對照反應 Cr >31.10; 顯示為「Invalid」(無效)**。DNA 數量不足以進行突變分析。 重新檢測樣本。如果 DNA 數量仍然不足,則萃取更多的腫瘤組織(若可取得)。

**樣本對照反應 Cr <23.70;顯示為「Invalid」(無效)**。DNA 含量過高而無法進行突變 分析。使用稀釋用無核酸酶水 (Dil.) 進行稀釋並重新檢測。稀釋至 Cr 為 23.70-31.10。 1:1 稀釋可使 Cr 值增加約 1.0。

**樣本對照反應 Cr 為 23.70 - 31.10 (23.70≤對照 Cr ≤31.10);顯示為「Valid」(有效)。** DNA 含量適合進行突變分析。

備註:如需重新萃取或稀釋,則重複對照反應以確認 DNA 含量適合使用。

 按一下「Report」(報告)以生成報告檔案。「Report Browser」(報告瀏覽器)視窗將 開啟。在「Templates」(模版)下選擇「EGFR CE Analysis Report」(EGFR CE 分析報 告),然後按一下「Show」(顯示)(圖9)。

**備註**:如需以網頁封存格式將報告儲存到其他位置,按一下每個報告左上角的「Save As」 (另存新檔)。



**圖 9:選擇「EGFR CE Analysis Report」(EGFR CE 分析報告) 。**1 =「Report」(報告);2 =「Report Browser」(報告瀏 覽器)視窗;3 =「EGFR Analysis Report」(EGFR 分析報告)選項;4 =「Show」(顯示)。

### 方案:EGFR 突變檢測

本方案用於 EGFR 突變檢測。樣本經過 DNA 樣本評估後,可採用自動化軟體透過 EGFR 突 變檢測進行檢測。

備註:對於手動突變評估,請參閱「附錄 A: therascreen EGFR RGQ PCR Kit 手動方案」。

### 開始前要點

- 開始程序前,請閱讀「一般注意事項」一節。
- 開始方案前,請花時間熟悉 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器。請參閱儀器的使用者 手冊。
- 樣本經過 DNA 樣本評估後,可採用 EGFR 突變檢測進行檢測。
- 為了有效利用 therascreen EGFR RGQ PCR Kit, 樣本必須七個分為一批。批量較小表示 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 可檢測的樣本較少。
- 樣本必須使用 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中提供的所有反應混合液進行檢測。
- 切勿振盪 Taq 或含有 Taq 的任何混合液,否則可使酶失去活性。
- 吸取 Taq 時,小心將微量滴管吸頭插入至略低於液面,以避免過量酶包覆吸頭外部。

### 開始前需完成的事項

- 首次使用 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器前,請先安裝 therascreen EGFR CE Assay Package 軟體(請參閱 附錄 B:安裝 therascreen EGFR CE Assay Package 軟體)。
- 每次使用前,所有試劑必須在環境溫度下 (15-25°C) 完全解凍,時間最少為 1 小時, 最多為 4.5 小時,上下反轉 10 次以混合,並進行短暫離心,以收集試管底部的成分。
- 上下反轉 10 次混合所有樣本,並進行短暫離心以收集試管底部的成分。
- 在每次使用前,確保 Taq 處於環境溫度 (15-25℃)。短暫離心試管以收集試管底部的酶。

### 程序

1. 在環境溫度下 (15 - 25℃) 解凍所有反應混合液試管、NTC 用水和 EGFR 陽性對照液,時間最少為 1 小時,最多為 4.5 小時。

開始運轉前的試劑解凍時間、PCR預備時間和儲存時間,如表5所示。

表 5:解凍時間、PCR 預備時間和儲存溫度

解凍的最短時間	解凍的最長時間	PCR 預備完成後的儲存溫度	PCR 預備和儲存的最長時間
1 h	4.5 h	環境溫度 (15 - 25℃)	6 h
1 h	4.5 h	2 - 8°C	18 h

**備註**: PCR 預備應在環境溫度下 (15 - 25°C) 進行。儲存是指完成 PCR 預備直到在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上開始運轉 PCR 的間隔時間。

**備註**:將 Taq(試管 Taq)恢復到環境溫度 (15 - 25°C),所用時間與其他試劑相同(請 參閱「試劑儲存與處理」)。短暫離心試管以收集試管底部的酶。

- 在試劑解凍後,每個試管上下反轉10次混合試劑,以避免鹽局部集中,然後短暫離心試 管以收集試管底部的成分。
- 3. 按照表 6 的體積,製備 DNA 樣本的足量檢測預混合液(檢測反應混合液加 Taq)、一份 EGFR 陽性對照液、一份無模板對照反應液。包括用於一份額外樣本的試劑,以允許 PCR 預備時有充分的過剩。

預混合液中包含除樣本外的 PCR 所需的所有成分。

檢測	反應混合液試管	反應混合液體積	Taq DNA 聚合酶體積(試管 Taq)
對照組	CTRL	19.5 µl x (n+1)*	0.5 µl x (n+1)*
T790M	T790M	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
缺失	Del	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
L858R	L858R	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
L861Q	L861Q	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
G719X	G719X	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
S768I	S768I	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)
插入突變	Ins	19.5 µl x (n+1)	0.5 µl x (n+1)

#### 表 6: 檢測預混合液的製備

n = 反應次數(樣本加對照液)。製備足夠用於一份額外樣本 (n + 1)的預混合液,以允許 PCR 預備時有充分的過剩。n值不可超過七(加對照液),因為七是可以適合運轉的最大樣本數。

4. 輕輕上下抽吸 10 次以充分混合檢測預混合液。根據表 7 中的佈局,將適當數量的連排 管放置在裝載盤。立即將 20 µl 適當的檢測預混合液添加到每個 PCR 連排管中。 將蓋子留在塑膠容器,直到需要時才取下。

					位	7置			
	對則	飘組			樣本	编號			
檢測	PC	NTC	1	2	3	4	5	6	7
對照組	1	9	17	25	33	41	49	57	65
T790M	2	10	18	26	34	42	50	58	66
缺失	3	11	19	27	35	43	51	59	67
L858R	4	12	20	28	36	44	52	60	68
L861Q	5	13	21	29	37	45	53	61	69
G719X	6	14	22	30	38	46	54	62	70
S768I	7	15	23	31	39	47	55	63	71
插入突變	8	16	24	32	40	48	56	64	72

表7: 装载盤中的對照組和突變檢測佈局。數字表示裝載盤中的位置,並指示最終轉子位置。

- 5. 立即將 5 µI NTC 用水添加到位置 9-16 的試管中並加蓋。
- 6. 將 5 µl 各樣本添加到樣本試管(試管位置 17 24、25 32、33 40、41 48、49 56、 57 - 64 和 65 - 72)中並加蓋。
- 7. 將 5 µl EGFR 陽性對照液添加到位置 1-8 的試管中並加蓋。

注意避免裝載或移液錯誤,以確保將 NTC 用水、樣本和 EGFR 陽性對照液正確添加到適 當的試管中。

每個試管應含有 25  $\mu$  的總反應液(20  $\mu$  為步驟 3 製備的檢測預混合液(表 6), 加 5  $\mu$  的 NTC/樣本/PC)。數字表示裝載盤中的位置,並指示最終轉子位置。

標記試管的蓋子,以顯示將試管裝載到 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的方向。

8. 所有 PCR 試管加蓋後,對樣本試管的填充液位進行目測檢查,以確保樣本已加入所有試 管中。

- 9. 所有 PCR 試管上下反轉 4 次,以混合樣本和反應混合液。
- 10. 根據表 7 中的佈局,將 PCR 連排管放置在 72 孔轉子的適當位置。 每次 PCR 運轉最多可以包含 7 個樣本。如果轉子未滿,用加蓋的空試管放滿轉子上的所 有空位置。
- 立即將 72 孔轉子放入 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器中。確保密封圈(Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的配件)放置在轉子頂部,以便在運轉期間固定試管。
   備註:如果採用手動 EGFR 突變檢測,請參閱附錄 A: therascreen EGFR RGQ PCR Kit 手動方案。
- 12. 在連接到 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的電腦,按兩下桌面的「*therascreen* EGFR CE Locked Template」(*therascreen* EGFR CE 鎖定模板)圖示,以啟動 Rotor-Gene Q 軟 體(圖 10)。



therascreen EGFR CE Locked Template

### 圖 10:EGFR CE Locked Template (EGFR CE 鎖定模板) 圖示 (EGFR 突變檢測)。

 「Setup」(設定)標籤將按預設開啟(圖 11)。確保密封圈連接正確,然後勾選 「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊。關閉 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器蓋。

View										
Setur		Bunf	hogress			Ĭ		é	nalysia	
This series duplays microleneous setup options for the ans Complete her lefter and click Star / Kit Name: deviasationen: EGFR CE Neiler: Clicking Registration REG PCR K0 Template Version: 3.0.4	tan when you are ready to shed	ibegin the run. pipetting adapte	NTC	Notweed	) (Not used	Retund	) (Not used	Returned	Notwood	) (
Run 10:	Control	Position: 1 PC Control	Position: 9 NTC Control	Position 17 Not used	Pesition:25 Not used	Pasition 33 Not used	Position 41 Not used	Position:43 Not used	Position 57 Not used	Postané Nol used
jmoot Samples Semples: Sample Neme		Position:2 PC T790M	Position:10 NTC T790M	Position:18 Not used	Peoliorc25 Not used	Position:34 Not used	Position: 42 Net used	Position:50 Natiosed	Position 50 Not used	Positiant 6 Not used
Sample ID Sample Name	Delotions	Position: 3 PC Deletions	Position: 11 NTC Deletions	Positiox19 Netwood	Pesition:27 Nat used	Pasition 35 Not used	Position 43 Net used	Position:51 Nat used		Position/ Not used
	LASAR	Position:4 PC L858B	Position:12 NTC L858R	Position 20 Not used	Position:28 Not used	Position:36 Not used	Position:44 Not used	Position:52 Not used	Position 50 Not used	Postant Not used
Notes :		Position: 5 PC LB51Q	Position: 13 NTC LB61Q	Position 21 Not used	Pesition:23 Not used		Positions 45 Net used	Position:53 Not used		Positiante Notució
	67196	Position:6 PC 671SK	Position:14 NTC G719K	Position 22 Net used	Prolifer:30 Not used	Position:38 Not used	Position: 46 Not used	Position:54 Nationed	Position 52 Not used	Positian 7 Not used
	57581	Position:7 PC S768I	Position: 15 NTC S768I	Position 23 Not used	Pesition:31 Nat used	Pasition:39 Not used	Position:47 Net used	Pesition:55 Not used	Position 63 Not used	Postar/7 Notuped
	Insertions	Position: 8 PC Insertions	Position: 16 NTC Insertions	Postion 24	Position 32		Position 48	Postor:55	Poslkn 54	

圖 11:「Setup」(設定)標籤(1)和「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊(2)。

14. 根據當地的命名慣例,在「Run ID」(運轉 ID)欄位中輸入運轉 ID。根據當地的命名慣例,在「Sample Name」(樣本名稱)欄位中輸入樣本名稱,然後按 Return 鍵。

這樣可將樣本名稱新增到下面的樣本清單,並為樣本指定「Sample ID」(樣本 ID)  $(1 \cdot 2 \cdot 3 ~$ 等)。此外,右側的「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局) 面板將更新,以納入樣本名稱(圖 12)。

備註:或者,可以使用「Import Samples」(匯入樣本)按鈕,匯入以 \*.smp (Rotor-Gene Q 樣本檔案)或\*.csv(逗點分隔值檔案)格式儲存的樣本名稱。使用此方 法,樣本名稱將自動填入。

**備註**:在「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板中,檢查新增的樣本名稱是否以顏色變化反白顯示,以及樣本名稱是否在樣本位置(圖 12)。

備註:最多可以新增7個樣本。樣本 ID(位於樣本圓圈中)將自動指定,範圍從1至7。
 備註:超過8個字元的樣本名稱,可能無法完全顯示在「Layout of the pipetting adapter」
 (移液接頭的佈局)面板中。


**I** 12:輸入「Run ID」(運轉 ID)和「Sample Name」(樣本名稱) • 1 = 「Run ID」(運轉 ID)對話方塊欄位; 2 = 「Import Samples」(匯入樣本)按鈕; 3 = 「Sample Name」(樣本名稱)對話方塊欄位; 4 = 「Sample List」(樣本 清單); 5 = 「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板; 6 = 反白顯示的樣本圓圈及下面的 8 項檢測欄。

15. 重複步驟 14 以輸入其他所有樣本的名稱(圖 13)。

**備註**:如需編輯樣本名稱,按一下樣本清單中的「Sample Name」(樣本名稱),選取 的樣本會顯示在上面的「Sample Name」(樣本名稱)欄位。根據當地的命名慣例編輯 樣本名稱,然後按 Return 鍵更新名稱。



■ 13:在「Sample Name」(樣本名稱)對話方塊欄位中輸入額外的樣本名稱。1 =「Sample Name」(樣本名稱) 對話方塊欄位:2 =「Sample List」(樣本清單):3 =「Layout of the pipetting adapter」(移液接頭的佈局)面板。

16. 輸入所有樣本名稱後,驗證是否正確。如有必要,在「Notes」(備註)欄位中新增其他 任何資訊,然後按一下「Start Run」(開始運轉)(圖14)。

**備註**:如果有任何未使用的轉子位置,將顯示一條「Warning」(警告)(圖 14),以 提醒使用者,轉子上所有未使用位置都必須用加蓋的空試管放滿。確認所有未使用的轉 子位置都已放滿加蓋的空試管,然後按一下「OK」(確定)以繼續。



圖 14: 「Notes」(備註)對話方塊欄位(1)、「Start Run」(開始運轉)按鈕(2)和未使用的轉子位置「Warning」 (警告)(3)。

17. 「Save As」(另存新檔)視窗將開啟。選擇適當的檔案名稱,並將 PCR 運轉作為 \*.rex 實驗檔案儲存到所選位置。按一下「Save」(儲存)(圖15)。

Organize 🔻		₩ <b>-</b> ▼	0
🔆 Favorites	<ul> <li>Hard Disk Drives (1)</li> </ul>		
🕞 Libraries	Windows7 (C:) 145 GB free of 232 GB		
💻 Computer	Devices with Removable Storage (8)		
🗣 Network	Network Location (11)		
File <u>n</u> ame:	therascreen EGFR CE		•

**圖 15:「Save As」(另存新檔)視窗 (1)。2 =**「File Name」(檔案名稱)和「Save as type」(檔案類型)欄位; 3 =「Save」(儲存)。

PCR 運轉將開始。

**備註**:運轉開始時,將開啟「Run Progress」(運轉進度)標籤,以顯示溫度追蹤和剩餘 運轉時間(圖16)。



圖 16:「Run Progress」(運轉進度)標籤。

運轉完成後,將開啟「Analysis」(分析)標籤。

**備註**:如果「Analysis」(分析)標籤無法開啟,按一下「Analysis」(分析)標籤(圖 17)。

備註:計算方法的說明提供於「結果判讀(自動)」一節。



**圖 17:「Analysis」(分析)標籤(1)和結果報告**。2 = 「Run Controls, Positive Control」(運轉對照,陽性對照組)面板;3 = 「Run Controls, Negative Control」(運轉對照,陰性對照組)面板;4 = 「Sample Result Table」(樣本結果表);5 = 「Mutation Status」(突變狀態)面板。

18. 檢測結果報告如下(圖18)。

「Run Controls, Positive Control」(運轉對照,陽性對照組):如果結果在可接受範圍內, 「Positive Control Status」(陽性對照組狀態)將顯示「Volid」(有效),否則將顯示 「Involid」(無效)結果。

「Run Controls, Negative Control」(運轉對照,陰性對照組):如果「NTC」(無模板 對照)和「Internal Control」(內部對照)結果均在可接受範圍內,「Negative Control Status」(陰性對照組狀態)將顯示「Valid」(有效),否則將顯示「Invalid」(無效) 結果。

「Sample Result Table」(樣本結果表):在「EGFR Mutation Status」(EGFR 突變狀態) 欄下,報告突變陽性樣本的特異性突變。

 按一下「Report」(報告)以生成報告檔案。「Report Browser」(報告瀏覽器)視窗將 開啟。在「Templates」(模版)下選擇「EGFR CE Analysis Report」(EGFR CE 分析報 告),然後按一下「Show」(顯示)(圖18)。

## **備註**:若需以網頁封存格式將報告儲存到其他位置,按一下每個報告左上角的「Save As」 (另存新檔)。

			View						QMGEN
		Setup		ľ	Bu	Progress	ľ	Analysis	Ì
n Contra or Position n Contra or Position	Is, Positive Control Assay Control 7390M Deletions L856P L8510 G7195 S768I Insertions Is, Negative Control Assay Control 7390M Deletions L856P L8510 Control 1793M Deletions L856P Control 1793M Deletions L856P	Flags./Wan	inge Internal Control Veld Veld Veld Veld Veld	Poshi Valid Valid Valid Valid Valid Valid Valid Valid Valid 	Ve Control Status 55: Report Docume Regard Control 1 Format 1 Security Control 1	Teaching Transform Teaching Te	8.8.		
	G719K	Valid	Valid						
	S768I	Valid	Valid						
ample Re:	ult Table:	valid	Vald		1	Show	Cancel		
mple ID S	ample Name		EGFR Status	Control Ct	Delta D. Flags/Warrings	EGFF	Mutation Status		
s	AMPLE 1		Mutation Detected	1 27.2	4.87 - 5.66 - 6.23 - 5 2.97 - 5.95 - 5.55 - 3.27 -	T 790 Defet L851 G 7713 S 756 Insert	M Detected ons Detected 1 Detected 2 Detected < Detected Detected ons Detected		
5	AMPLE 2		Mutation Detected	30.0	2.33 - 3.06 -	T790 Delet	4 Detected ons Detected		
9	AMPLE 3		Mutation Detected	27.1	5.41 · 6.01 ·	T 790	M Detected		
9	AMPLE 4		Mutation Detected	28.7	3.52	T790	M Detected		
s	AMPLE 5		Mutation Detected	1 25.4	6.88	T790 6719	4 Detected		
s	AMPLE 6		Mutation Detected	25.2	2 6.82 - 7.83 -	T790 S768	M Detected Detected		
	AMELE 7		Mutation Detected	25.2	7.15 -	T790	d Detected		

**圖 18:選擇「EGFR CE Analysis Report」(EGFR CE 分析報告)** • 1 = 「Report」(報告); 2 = 「Report Browser」 (報告瀏覽器)面板; 3 = 「EGFR CE Analysis Report」(EGFR CE 分析報告); 4 = 「Show」(顯示)。

## 結果判讀(自動)

在運轉完成後, therascreen EGFR Assay Package 軟體將自動執行分析和突變識別。以下資訊說明了 therascreen EGFR Assay Package 軟體如何進行分析和突變識別。

備註:對於手動結果分析,請參閱「結果判讀(手動)」一節。

將特定反應的螢光超過閾值的 PCR 循環定義為 Cr 值。Cr 值表示特定 DNA 樣本的含量。低 Cr 值表示較高的 DNA 樣本含量,高 Cr 值表示較低的 DNA 樣本含量。具有 Cr 值的反應歸 類為陽性擴增。

Rotor-Gene Q 軟體在任何兩個記錄值之間插入螢光訊號。Cr 值因此可為 0 到 40 範圍內的 任何實數(不限於整數)。對於 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit,緣色 (FAM) 通道和黃色 (HEX) 通道的閾值分別設定為 0.075 和 0.02 相對螢光單位。這些值在 *therascreen* EGFR Assay Package 軟體中自動設定。評估運轉對照(PC、NTC 及 IC),以確保滿足可接受的 Cr 值,且反應正確進行。

使用以下等式計算每個突變檢測的樣本 ΔCT 值:

ΔCT = [突變檢測 CT 值] - [對照檢測 CT 值]

如果樣本的  $\Delta C_T$  小於或等於該檢測的臨界  $\Delta C_T$  值,則該樣本歸類為突變陽性。如果大於該 臨界值,則該樣本含有的突變百分比低於 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 所能檢測到的突變 百分比(超出檢測極限)或者該樣本為突變陰性,將報告為「No Mutation Detected」(未 檢測到突變)。 突變反應中沒有擴增,記錄為「No Mutation Detected」(未檢測到突變)。根據背景擴增計算的  $\Delta C_T$  值預計將大於臨界  $\Delta C_T$  值,樣本歸類為「No Mutation Detected」(未檢測到突變)。

檢測結果顯示為「Mutation Detected」(檢測到突變)、「No Mutation Detected」(未檢測 到突變)、「Invalid」(無效)或「Run Control Failed」(運轉對照失敗)(如果運轉對照 不成功)。對於突變陽性樣本,將報告特異性突變。一個腫瘤可能含有多個突變。在這種情 況下,將報告多個突變。 Rotor-Gene Q therascreen EGFR Assay Package 軟體標幟

表 8(下一頁)列出了 Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR Assay Package 軟體可能出現的標幟 及其含義,以及要採取的措施。

建立標幟名稱,以提供受影響試劑組成分、受影響樣本或對照組,或故障模式的相關資訊。

例如:

- PC\_CTRL\_ASSAY\_FAIL = 陽性對照組 (Positive Control, PC) 對照檢測 (CTRL\_ASSAY) 已失 敗 (FAIL)
- NTC\_INT\_CTRL\_FAIL = 無模板對照 (No Template Control, NTC) 內部對照 (INT\_CTRL) 已 失敗 (FAIL)
- SAMPLE\_CTRL\_HIGH\_CONC = 樣本 (SAMPLE) 對照檢測 (CTRL) 具有高含量 (HIGH\_CONC)。

### 表 8: 標幟、含義及要採取的措施

標幟	合意	措施
PC_CTRL_ASSAY_FAIL	PCR 運轉無效 — 對照反應中的 陽性對照組 FAM Cr 超出範圍。	重複整個 PCR 運轉。
PC_MUTATION_ ASSAY_FAIL	PCR 運轉無效 — 一個或多個 突變對照反應的 FAM Cr 超出 範圍。	重複整個 PCR 運轉。
PC_CTRL_INVALID_ DATA	PCR 運轉無效 — 陽性對照組 (對照反應混合液)的螢光資 料無法判讀。	重複整個 PCR 運轉。
PC_MUTATION_ INVALID_DATA	PCR 運轉無效 — 陽性對照組 (突變反應混合液)的螢光資 料無法判讀。	重複整個 PCR 運轉。
NTC_INT_CTRL_FAIL	PCR 運轉無效 — 陰性對照組的 內部對照高於範圍。	重複整個 PCR 運轉。
NTC_INT_CTRL_ EARLY_CT	PCR 運轉無效 — 陰性對照組的 內部對照低於範圍。	重複整個 PCR 運轉。
NTC_INVALID_CT	PCR 運轉無效 — 陰性對照組的 FAM 無效(小於極限)。	重複整個 PCR 運轉。
NTC_INVALID_DATA	PCR 運轉無效 — 陰性對照組的 螢光資料無法判讀。	重複整個 PCR 運轉。
SAMPLE_CTRL_ INVALID_DATA	樣本無效 — 樣本對照中的螢光 資料無法判讀。	建立新的 PCR 運轉以重複檢測相關樣本。
SAMPLE_CTRL_ HIGH_CONC	樣本無效 — 樣本對照中的 FAM $C_T$ 過低。	稀釋樣本以增加 Cr 值。此稀釋應根據以下假設進行計算:用試劑組提供的水 1:1 稀釋,將使 Cr 增加 1.0; 樣本稀釋後,建立新的突變評估運轉,以重複檢測樣本。或者,如果樣本已經在 DNA 樣本評估運轉後稀 釋,則直接用稀釋的樣本進行 EGFR 突變檢測。

### 表 8:標幟、含義及要採取的措施 (續)

標幟	含意	措施
Sample_Ctrl_fail	樣本無效 — 樣本對照反應 中的 FAM C <sub>T</sub> 過高。	建立新的 PCR 運轉以重複檢測樣本。如果重複 PCR 運 轉時樣本無效,並且 DNA 的數量如果仍然不足,則額 外萃取 2 個 FFPE 組織切片(若可取得)。建立新的 PCR 運轉以檢測上述萃取物。如果樣本無效,則對第二 個萃取物重複 PCR 運轉。如果樣本在此次運轉後沒有 產生有效的結果,則樣本具有不確定的突變狀態,不應 進行進一步的檢測。
SAMPLE_INT_CTRL_ FAIL	內部對照 (HEX) Cr 過高 (或無 Cr), FAM 通道 突變陰性。	對於出現 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標幟,且 在臨床相關突變反應混合液中偵測到(或未檢測到)突 變的樣本 - 報告結果,不需要進一步檢測。 根據以下假設(即 1:1 稀釋將使對照反應的 Cr 增加 1.0),用試劑組提供的水稀釋樣本,確保最終體積 >40 µl(例如 40 µl DNA 和標有 DIL 試管的 40 µl 水)。 建立新的 PCR 運轉以重複檢測樣本。如果重複 PCR 運 轉時無效,則從兩個額外 FFPE 切片中萃取樣本。建立 新的 PCR 運轉以檢測上述萃取物。 如果第二個萃取物無效,則如上所述進行稀釋。 如果樣本在此次運轉後沒有產生有效的結果,則樣本具 有不確定的突變狀態,不應進行進一步的檢測。
SAMPLE_INT_CTRL_ EARLY_CT	突變試管無效 — 樣本 (內部對照) Cr HEX 過低	對於出現 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標職,且 在臨床相關突變反應混合液中偵測到(或未檢測到)突 變的樣本 - 報告結果,不需要進一步檢測。 建立新的 PCR 運轉以重複檢測樣本。如果重複 PCR 運 轉時無效,則額外萃取 2 個 FFPE 組織切片(若可取 得)。建立新的 PCR 運轉以檢測上述萃取物。如果無 效,則對第二個萃取物重複 PCR 運轉。如果樣本在此 次運轉後沒有產生有效的結果,則樣本具有不確定的突 變狀態,不應進行進一步的檢測。

### 表 8:標幟、含義及要採取的措施 (續)

標幟	合意	措施
SAMPLE_INVALID_ DATA	突變試管無效 — 內部對照中的 螢光資料無法判讀。	對於出現 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標職,且在臨 床相關突變反應混合液中偵測到(或未檢測到)突變的樣 本 - 報告結果;不需要進一步檢測。
		建立新的 PCR 運轉以重複檢測樣本。如果重複 PCR 運轉 時無效,則額外萃取 2 個 FFPE 組織切片(若可取得)。 建立新的 PCR 運轉以檢測上述萃取物。如果無效,則對第 二個萃取物重複 PCR 運轉。如果樣本在此次運轉後沒有產 生有效的結果,則樣本具有不確定的突變狀態,不應進行 進一步的檢測。
SAMPLE_POSITIVE_ AND_INVALID	樣本的一個或多個突變為陽 性:同時相同樣本的一個或多 個突變無效。	對於出現 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標職,且在臨 床相關突變反應混合液中偵測到(或未檢測到)突變的樣 本 - 報告結果,不需要進一步檢測。
		對於出現 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標職,且在臨 床相關突變反應混合液中獲得 INVALID (無效) 結果的樣 本,按照特定無效標職措施,用所有反應混合液重新檢測 樣本。
		如果受影響的樣本生成 SAMPLE_INT_CTRL_FAIL 標幟及另一種標幟,則必須遵循從 SAMPLE_INT_CTRL_FAIL 標幟中的稀釋樣本措施。建立新的 PCR 運轉並重新檢測樣本。
		對於在重複     PCR 運轉時出現       SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID 標幟,且在臨床相關突       變反應混合液中獲得     INVALID (無效)結果的樣本,從       2 個額外     FFPE 切片中萃取樣本。用所有反應混合液建立       新的     PCR 運轉,以檢測上述萃取物。
		如果此樣本對臨床相關突變反應混合液再次產生無效結 果,則按照特定無效標幟措施,用所有反應混合液重複 檢 測 樣 本 。 如 果 受 影 響 的 樣 本 生 成 SAMPLE_INT_CTRL_FAIL 及另一種標幟,則必須遵循從 SAMPLE_INT_CTRL_FAIL 標幟中的稀釋樣本措施。建立 新的 PCR 運轉並重新檢測此樣本。
		如果在此次重複檢測時觀察到 SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID標幟,則樣本具有不確 定的突變狀態。

## 疑難排解指南

本疑難排解指南對解決所有發生的問題都可能有用。更多資訊請參閱技術支援中心的常見問題 (Frequently Asked Questions, FAQ)頁面:www.qiagen.com/FAQ/FAQList.aspx。如果您對本使用手冊中的資訊和方案,或對樣本和檢測技術有任何問題,QIAGEN技術服務部的科學家將樂意為您解答(聯絡資訊請參見封底或瀏覽 www.qiagen.com)。

#### 意見和建議

#### NTC 樣本在 Green FAM 通道中顯示陽性結果

PCR 準備期間發生污染	使用新的試劑進行二重複 PCR。
	如果可能,在加入待檢測樣本後直接蓋上 PCR 管。
	工作區和儀器務心定期清潔消毒。

#### EGFR 陽性對照組無訊號

- a) 選擇用於 PCR 資料分析的 對於資料分析,選擇 Cycling Green 螢光通道進行 EGFR PCR 分析,選擇 登光通道不符合操作程序。 Cycling Yellow 螢光通道進行內部對照 PCR 分析。
- b) Rotor-Gene Q MDx 5plex 將溫度曲線與操作程序相比較。如果不正確,則重複運轉。
   HRM 儀器溫度曲線的程式 設計錯誤

c) PCR 設定錯誤 透過移液方案檢查您的工作步驟,如有必要,重複 PCR。

- d) 單個或多個試劑組成分的儲 檢查試劑的儲存條件和有效期限(見試劑組標籤),如有必要,使用新的試 存條件與「試劑儲存與處 劑組。 理」(第18頁)部分的說 明不一致
- e) therascreen EGFR RGQ PCR 檢查試劑的儲存條件和有效期限(見試劑組標籤),如有必要,使用新的試 Kit 已過期 劑組。

## 品質控制

依照 QIAGEN 的 ISO 認證品質管制系統,每批 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 已針對預定品質標準進行了檢測,以確保產品品質一致。

## 限制

產品的檢測結果必須結合所有相關的臨床和實驗室檢查結果進行判讀,不能單獨用於診斷。

本產品只能由在體外診斷程序和 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器經過專業指導和訓練的人員使用。

本產品僅用於 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM real-time PCR 循環儀。

嚴格遵守 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 使用手冊才能得到最佳結果。除使用手冊中所述情況以外,不建議對試劑進行稀釋,否則會導致效能受損。

重要的是,在使用 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 進行樣本分析前,應對樣本中的 DNA 數 量和品質進行評估。我們提供了額外的對照反應混合液,以確定檢測的 Cr 值是否可接受。 不得使用吸光度讀數,因為它們與斷裂 DNA 樣本的 Cr 值不相關。

EGFR 缺失反應混合液中的引子,可標定多組外顯子 19 缺失突變,範圍涵蓋核苷酸 55174772 至 55174795 (GRCh38 chr7),共有 23 個鹼基對。

外顯子 19 缺失檢測經分析驗證後,顯示可檢測外顯子 19 內的 14 種特定缺失突變(請參閱本使用手冊表 1 的清單),但是缺失突變引子組可能擴增額外的突變(包括但不限於額外的外顯子 19 缺失、外顯子 19 插入、L747P 突變)。

特定的患者樣本若具有這些額外突變,檢測結果會顯示為「Deletions Detected」 (偵測到缺失)。

此外,L858R 檢測也可能檢測出L858Q 突變。因此,患者樣本若具有L858Q 突變,檢測結 果會顯示為「L858R Detected」(檢測到L858R)。

應注意試劑組上和所有成分標籤上的過期日和儲存條件。請勿使用過期或儲存不當的成分。

## 效能特性

分析效能

採用從 NSCLC 患者和 FFPE 人細胞株 (FFPE 細胞株) 收集的 FFPE 組織試樣進行研究,進而 確定 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 的特定效能特性。使用肺癌細胞株 (A549) 得到 FFPE 細胞株,以產生具有所需特異性 EGFR 突變的細胞株。若無法使用組織試樣或細胞株,則使用 質體 DNA。

空白極限 (Limit of Blank, LOB)、工作範圍和臨界值

一項遵循 NCCLS EP17-A (2004) (12) 指引的研究對總共 417 個 FFPE 樣本進了檢測,以確 定每種突變檢測的 LOB 和臨界值。此外還確定了工作範圍。臨界值已確立,如表 9 所示。

檢測	臨界值 (ACT)
T790M	≤7.40
缺失	≤8.00
L858R	≤8.90
L861Q	≤8.90
G719X	≤8.90
S768I	≤8.90
插入突變	≤8.00

#### 表 9:每種突變檢測的已確立臨界值

對照反應 Cr 範圍確定為 23.70 至 31.10 Cr。

檢測臨界值和工作範圍,經過標準品和更多 FFPE 樣本的驗證。驗證期間,使用高含量基因 體 DNA 和高含量突變 DNA 評估每個檢測,進而評估臨界值在野生型 DNA 背景下區分正確 突變的能力(請參閱「交叉反應性」)。同時評估了 DNA 含量對突變識別的影響(請參閱 「DNA 含量對 ΔCT 值的影響」)。

為了評估 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 在缺少模板時的效能,並確保空白樣本或具有野生型 DNA 的樣本不會產生可能指示低含量突變的分析訊號,將對沒有模板和 NSCLC EGFR 野生型 DNA 的樣本進行評估。結果表明 NTC 樣本和 FFPE 野生型樣本沒有陽性突變識別。

## DNA 含量對 ΔCr 值的影響

DNA 樣本含量定義為樣本中的可擴增 EGFR DNA 總量,透過來自對照反應的 Cr 值確定。 為了證明 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 效能在整個對照反應 Cr 範圍 (23.70 - 31.10) 內 的一致性,所有 7 個 EGFR 突變檢測均針對一個 6 點、1:3 稀釋系列(從 FFPE 細胞株萃取 的 DNA)進行了檢測。對於每個突變,稀釋液 1 的目標 Cr 大約為 24.70。最終稀釋液的 Cr 大約為 32 - 33,超出了對照反應 Cr 範圍。整體而言,在不同總 DNA 樣本含量測得的  $\Delta$ Cr 值,在 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 的整個工作範圍內一致。

## 交叉反應性

在高 DNA 含量時檢測野生型 EGFR DNA,以評估非特異性擴增。結果證明最低 ΔCr 值超過 確定的臨界值,表明沒有非特異性擴增。

針對所有反應混合液,在高 DNA 含量時檢測 FFPE 細胞株,以評估潛在的交叉反應性。結果 顯示,突變型反應之間的交叉反應性並未造成影響。對於所有非匹配的反應混合液和 DNA 樣本,最小  $\Delta C_T$  值皆高於各自的檢測臨界值。

準確度:與參考分析方法進行比較

一項研究證實了 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 相對於雙向 Sanger 定序的突變檢測一致性。 該研究檢測了 360 個 FFPE 樣本。 對 Sanger 和 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 結果皆為有效的樣本進行分析,以評估陽性一致性百分比 (Positive Percent Agreement, PPA)、陰性一致性百分比 (Negative Percent Agreement, NPA) 和整體一致性百分比 (Overall Percent Agreement, OPA)。這些百分比及相應的雙側 95% 信賴區間 (Confidence Interval, CI),彙整於表 10。

表 10:一致性分析

測量	一致性百分比 (N)	95% CI
陽性一致性百分比	99.4% (157/158)	96.5% - 100.0%
陰性一致性百分比	86.6% (175/202)	81.2% - 91.0%
整體一致性百分比	92.2% (332/360)	89.0% - 94.8%

對於 28 個不一致的整體一致性百分比結果:

- 1 (3.6%) 個樣本的 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 檢測結果為野生型(即未檢測到突變),但 Sanger 定序結果為突變。
- 27 (96.4%) 個樣本的 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 檢測結果為突變,但 Sanger 定序 結果為野生型。

檢測極限 (Limit of Detection, LOD) 值

執行了一項研究以確定 29 種 EGFR 突變的 LOD。LOD 定義為野生型 DNA 背景下突變型 DNA 的最低量,其中突變型樣本將在 95% 的檢測結果中提供突變陽性結果 (Cos)。

為了確定每種突變的 LOD,在 DNA 低含量及高含量下製備具有不同突變百分比的樣本,並用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 進行檢測(表 11)。透過邏輯迴歸計算每種檢測的 LOD。 為了驗證 LOD,對確定 LOD 下的突變樣本進行檢測,並驗證陽性檢測率。

				LOD (%	突 <b>變</b> 型)
外顯子	突變	COSMIC* ID	鹼基改變	低	高
18	G719A	6239	2156G>C	<b>7.41</b> <sup>+</sup>	1.57
	G719S	6252	2155G>A	5.08 <sup>‡</sup>	7.75 <sup>s</sup>
_	G719C	6253	2155G>T	10.30 <sup>‡</sup>	_ 1
19	缺失	12384	2237_2255>T	1.58 <sup>s</sup>	0.49 <sup>s</sup>
		12387	2239_2258>CA	4.91 <sup>†</sup>	1.48 <sup>†</sup>
		12419	2238_2252>GCA	16.87 <sup>†</sup>	12.47
		12422	2238_2248>GC	3.24 <sup>†</sup>	1.65
		13551	2235_2252>AAT	4.24 <sup>†</sup>	1.41 <sup>†</sup>
		12678	2237_2251del15	0.55 <sup>s</sup>	0.24 <sup>s</sup>
		6218	2239_2247del9	8.47	- 1
		12728	2236_2253del18	2.43 <sup>†</sup>	- "
		12367	2237_2254del18	2.72 <sup>†</sup>	- "
		6210	2240_2251del12	4.09*	- 1
		6220	2238_2255del18	2.70 <sup>†</sup>	0.82
		6223	2235_2249del15	6.40 <sup>†</sup>	1.63
		6225	2236_2250del15	2.80 <sup>†</sup>	1.42
		6254	2239_2253del15	0.86 <sup>§</sup>	0.47 <sup>§</sup>
		6255	2239_2256del18	0.14 <sup>s</sup>	0.05 <sup>s</sup>
		12369	2240_2254del15	4.94 <sup>s</sup>	1.56⁵
		12370	2240_2257del18	8.10 <sup>s</sup>	2.08 <sup>s</sup>
		12382	2239_2248TTAAGAGAAG>C	0.25 <sup>s</sup>	0.10 <sup>s</sup>
		12383	2239_2251>C	4.58 <sup>s</sup>	1.74 <sup>8</sup>

### 表 11:使用低和高 DNA 含量 FFPE 臨床試樣、FFPE 細胞株或質體確定的 LOD

				LOD (%	突 <u>變型)</u>
外顯子	突變	COSMIC* ID	鹼基改變	低	高
20	S768I	6241	2303G>T	<b>7.66</b> <sup>†</sup>	2.18 <sup>+</sup>
	插入突變	12376	2307_2308insGCCAGCGTG	11.61 <sup>†</sup>	_ 1
		12378	2310_2311insGGT	4.91 <sup>†</sup>	1.31 <sup>†</sup>
		12377	2319_2320insCAC	2.40 <sup>+</sup>	0.65
	T790M	6240	2369C>T	9.72 <sup>+</sup>	5.09 <sup>+</sup>
21	L858R	6224	2573T>G	5.94 <sup>†</sup>	1.13 <sup>+</sup>
	L861Q	6213	2582T>A	2.22 <sup>+</sup>	0.66

#### 表 11:使用低和高 DNA 含量 FFPE 臨床試樣、FFPE 細胞株或質體確定的 LOD (續上頁)

\*COSMIC:癌症體細胞突變目錄:http://cancer.sanger.ac.uk/。

<sup>†</sup>LOD 值使用細胞株確定

\*LOD 值使用質體確定

<sup>§</sup>LOD 值使用臨床樣本確定

\* 未評估

干擾

### 壞死組織的影響

對於 EGFR 突變型和野生型試樣,壞死組織含量不超過 50% 的 NSCLC FFPE 臨床試樣, 不會干擾 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 的識別結果。

外生性物質

針對 10 倍含量的突變型和野生型樣本,檢測了 DNA 萃取過程可能出現的干擾物質:石蠟、 二甲苯、乙醇和蛋白酶 K。結果顯示這些物質不會干擾 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 的識 別結果。

## 再現性

### 批次間再現性

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 檢測系統採用兩種獨立的試劑組:用於分離 DNA 的 QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit 或 QIAamp DNA FFPE Tissue Kit,以及用於擴增 DNA 及 檢測 EGFR 突變狀態的 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit。使用 3 個批次的 QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit 和 3 個批次的 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit,證實了不同批次之間的再現 性和互換性。EGFR 突變檢測的跨批次,正確識別的整體百分比為 97.8% (317/324),野生 型樣本為 100% (379/379)。

#### 試樣處理

使用取自三個 FFPE 試樣塊(具體為外顯子 19 缺失突變 [2235 - 2249 del15]、外顯子 21 L858R 突變和一個野生型)的切片,檢查了 QlAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit 的再現性。 對於每個試樣,在3個中心進行兩次萃取,並在6天期間的3個非連續天進行檢測,每個 試樣總計產生18個資料點。在每個中心,2名操作人員使用同1批 QlAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit (每個中心1批,總計3批),合併使用同批的 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 試劑(所有中心)進行檢測。所有突變型和野生型試樣的結果皆有效,並產生預期的識別結 果(正確識別 = 100%,每個試樣 18/18),可佐證 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 在 DNA 分離預分析步驟中的再現性和重複性。

#### 精密度和再現性

透過檢測從 NSCLC FFPE 臨床試樣或 FFPE 細胞株萃取的 DNA,研究了 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 的精密度和再現性,涵蓋 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 中的所有七種突變檢測。NSCLC 野生型 FFPE 臨床試樣也納入研究中(表 12)。

實施矩陣研究設計以評估檢測的再現性,方法是在3個實驗室(中心)檢測樣本,使用3批 therascreen EGFR RGQ PCR Kit(3個中心皆使用3批),每個中心的2名操作人員使用 2台儀器,每個樣本(以接近LOD的含量製備)重複檢測兩次,前後總計16天。在每個中 心於非連續天評估每個突變的再現性。正確識別的比例顯示於下一頁的表12。

			È	<b>哉</b> 別	% 正確
外顯子	突變	COSMIC* ID	正確/總量	%正確	單側 95% CI 下限
18	G719A	6239	77/78	98.72	94.06
19	缺失	12384	92/92	100	96.80
		12387	95/95	100	96.90
		12419	83/83	100	96.46
		12422	94/94	100	96.86
		13551	95/95	100	96.90
		6220	96/96	100	96.93
		6223	95/95	100	96.90
		6225	91/95	95.79	90.62
		6254	92/92	100	96.80
		6255	94/96	97.92	93.59
		12369	95/95	100	96.90
		12370	62/63	98.41	92.69
		12382	92/95	96.84	92.04
		12383	93/93	100	96.83
20	S768I	6241	82/82	100	96.41
	插入突變	12376	92/92	100	96.80
		12378	93/93	100	96.83
		12377	94/94	100	96.86
	T790M	6240	92/92	100	96.80
21	L858R	6224	83/84	98.81	94.48
	L861Q	6213	84/84	100	96.50
野生型	_	-	77/78	98.72	94.06

### 表 12: 檢測再現性 - 檢測後 EGFR 突變的正確識別比例

\* COSMIC:癌症體細胞突變目錄:http://cancer.sanger.ac.uk/。

使用變異數分量分析估計運轉內、運轉間、日間、批次間和中心間的變異性標準差和 95% 信賴區間。在所有變異數分量中,所檢測的所有 EGFR 突變的總變異係數 (Coefficient of Variation, CV) 為  $\leq 14.11$ %。在所有突變型檢測組成員中,批次間、日間和運轉間的百分比 CV 為  $\leq 8.33$ %。運轉內變異性(重複性/精密度)的百分比 CV 範圍為 5.99% 至 13.49%。



臨床結果資料:GIOTRIF®

LUX-Lung 3 臨床試驗是一項國際、多中心、開放標記、隨機分配第 3 期試驗,旨在比較 afatinib 與化療用於第一線治療帶有 EGFR 活性突變之第 IIIB 或 IV 期肺腺癌患者的療效(美 國臨床試驗資料庫(ClinicalTrials.gov) 編號 NCT00949650)。透過使用臨床試驗測定 (Clinical Trial Assay, CTA) 檢測患者的 EGFR 突變狀態,確定患者是否符合參與試驗的資格。 使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 對組織試樣進行回溯性檢測。進行銜接性試驗,以評估 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 與 CTA 之間的一致性。

根據 CTA 檢測結果,隨機分配集共納入 345 名患者(afatinib:230 名患者; 化療:115 名 患者)。主要療效結果是由獨立審查委員會 (independent Review Committee, IRC) 評估的無 惡化存活期 (Progression-Free Survival, PFS)。在 345 名隨機分配患者中,針對 264 名患者 的腫瘤樣本 (afatinib:178 名患者; 化療:86 名患者),使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 進行了回溯性檢測。在整體 CTA+ 群體和 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+ 群 體中,與隨機分配到化療組的患者相比,隨機分配 afatinib 組的 PFS (由 IRC 確定)經證實 達到統計顯著的改善。整體療效結果彙整於表 13 和圖 19。

	Therascreen EGFR RGQ PCR Kit+/ CTA+ 群體,n = 264		CTA+ 群體,n = 345	
	化療	Afatinib	化療	Afatinib
参數	n = 86	n = 178	n = 115	n = 230
無惡化存活期 (Progression-Free Survival, PFS)				
死亡或惡化人數,N(%)	53 (61.6%)	120 (67.4%)	69 (60.0%)	152 (66.1%)
中位 PFS (月)	6.9	11.2	6.9	11.1
中位 PFS 95% CI	5.3, 8.2	9.7, 13.7	5.4, 8.2	9.6, 13.6
危險比	0	.49	0.	58
危險比 95% Cl	0.35	, 0.69	0.43	0.78
P值(分層對數秩檢定)*	<0.	0001	<0.	001

#### 表 13: LUX-Lung 3 臨床試驗群體中使用 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 檢測的患者臨床益處

\*按EGFR 突變狀態和種族分層。



圖 19:按治療組繪製的無惡化存活期(PFS,由獨立審查委員會確定)Kaplan-Meier 曲線(*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+ 群體)。

對 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+ 子集 (n = 264) 的分析顯示,與使用化療的患者 相比,使用 afatinib 之患者的 PFS 時間 (PFS 中位數分別為 6.9 與 11.2 個月) 顯著增加, 且較少發生疾病惡化或死亡事件 (HR = 0.49,95 % CI [0.35; 0.69], p<0.0001)。使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 檢測的患者子集中觀察到的臨床益處,與全試驗群體中 (n = 345) 觀察到情況的相當。

臨床結果資料: IRESSA®

IRESSA Follow-up Measure (IFUM) 試驗是一項第 4 期、開放標記、單組研究 (NCT01203917),旨在確定第一線 gefitinib 治療 IIIA/B/IV 期 EGFR 突變陽性局部晚期或轉 移性 NSCLC 白種人患者的療效與安全性/耐受性。IFUM 研究設計用於按 RECIST 標準,評 估前瞻性選擇的 EGFR 突變型 NSCLC 白種人患者中的客觀反應率。

符合資格的患者需要在 EGFR 外顯子 19 中具有缺失、具有 L858R、L861Q 或 G719X 置換 突變,並且在腫瘤試樣中不具有 T790M 或 S768l 突變或外顯子 20 插入突變(由臨床試驗 檢測 [CTA] 前瞻性確定)。使用伴隨診斷 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit,回溯性檢測經篩 選參與 IFUM 臨床試驗患者的試樣。進行了銜接性試驗,以評估 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 與用於選取 IFUM 臨床試驗患者的 CTA,兩者之間的一致性。對於檢測 EGFR 外顯子 19 缺失與 L858R 突變,兩種檢測之間的整體一致性為 98.2% (n = 700/713; 95% Cl: 96.9%, 99.0%), PPA 為 88.2% (n = 90/102; 95%Cl: 80.4%, 93.8%), NPA 為 99.8% (n = 610/611; 95% Cl: 99.1%, 100.0%)。

取得 859 名篩選患者的 CTA 檢測結果,其中 106 名患者符合 gefitinib 治療資格。在 859 個 具有 CTA 結果的樣本中,765 個樣本可使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 進行回溯性檢測, 包括經 CTA 和 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 皆檢測為 EGFR 突變陽性的 87 個樣本。

主要療效結果是由盲性獨立中央審查 (Blinded Independent Central Review, BICR) 和試驗主 持人評估的客觀反應率 (Objective Response Rate, ORR)。使用 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 檢測的患者子集中觀察到的臨床益處,與全試驗群體中觀察到情況的相當。 整體療效結果彙整於表 14。

表 14: IFUM 臨床試驗群體中使用 therascreen EGFR RGQ PCF	ł Ki	檢測的患者臨床益處
---	------	-----------

参数	Therascreen EGFR RGQ PCR Kit+ 群體,n = 87	CTA+ 群體,n = 106
由 BICR 評估的客觀反應率 (Objective Response Rate, ORR) 反應數 (N)	42	53
ORR, % (95% CI)	48.3 (38.1 - 58.6)	50.0 (40.6 - 59.4)
中位反應持續時間(月)	6.9 (5.6 - 11.4)	6.0 (5.6 - 11.1)
由試驗主持人評估的客觀反應率 (Objective Response Rate, ORR) 反應數 (N)	62	74
ORR, % (95% CI)	71.3 (61.0 - 79.7)	69.8 (60.5 - 77.7)
中位反應持續時間(月)	8.3 (7.2 - 11.3)	8.3 (7.6 - 11.3)

BICR : Blinded independent central review (盲性獨立中央審查); CI : Confidence interval (信賴區間); CTA : Clinical trial assay (臨床試驗測定)。

備註:Kit + 是外顯子 19 缺失/L8585R/L861Q/G719X 為陽性的結果。

由於 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 的功能並非用於選擇 IFUM 臨床試驗的患者,因此進行其他的療效分析,以評估由 CTA 檢測為陰性但 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 檢測為陽性(即 therascreen EGFR RGQ PCR Kit+/CTA - ),而未納入試驗的患者,以及納入試驗但沒有 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 有效複檢結果(即 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 未知/CTA+)的患者。所有假設分析的結果,與主要療效分析的結果大致相似。



- Pao, W. and Miller, V.A. (2005) Epidermal growth factor receptor mutations, small molecule kinase inhibitors, and non-small-cell lung cancer: current knowledge and future directions. J. Clin. Oncol. 23, 2556.
- 2. Johnson, B.E. and Jaenne, P.A. (2005) Epidermal growth factor receptor mutations in patients with non-small cell lung cancer. Cancer Res. 65, 7525.
- Inoue, A., et al. (2006) Prospective Phase II study of gefitinib for chemotherapy-naive patients with advanced non-small cell lung cancer with epidermal growth factor receptor gene mutations. J. Clin. Oncol. 24, 3340.
- Asahina, H., et al. (2006) A Phase II study of gefitinib as a first-line therapy for advanced non-small cell lung cancers with epidermal growth factor receptor (EGFR) gene mutations. 42nd Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Atlanta 2 6 June 2006. J. Clin. Oncol. 24 (18S) (Suppl), Abstr 13014.
- Paz-Ares, L. et al. A prospective phase II trial of erlotinib in advanced non-small cell lung cancer (NSCLC) patients (p) with mutations in the tyrosine kinase (TK) domain of the epidermal growth factor receptor (EGFR). 42nd Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Atlanta 2 6 June 2006. J. Clin. Oncol. 24 (18S) (Suppl), Abstr 7020.
- Kobayashi, K., et al. (2008) First-line gefitinib for poor PS patients with EGFR mutations. 44th Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Chicago 31 May 3 June 2008. J. Clin. Oncol. 26 (15S) (Suppl), Abstr 8070.
- 7. Sequist, L.V., et al. (2008) First-line gefitinib in patients with advanced non-small cell lung cancer harbouring somatic EGFR mutations. J. Clin. Oncol. 15, 2442.
- Porta, R. et al. (2008) Erlotinib customization based on epidermal growth factor receptor (EGFR) mutations in stage IV non-small-cell lung cancer (NSCLC) patients (p). J. Clin. Oncol. 26 (May 20 suppl), abstr 8038.

- Jaene, P.A. and Johnson, B.E. (2006) Effect of epidermal growth factor receptor tyrosine kinase domain mutations on the outcome of patients with non-small cell lung cancer treated with epidermal growth factor receptor tyrosine kinase inhibitors. Clin. Cancer Res. 12, 4416s.
- 10. Whitcombe, D. et al. (1999) Detection of PCR products using self-probing amplicons and fluorescence. Nature Biotech. 17, 804.
- 11. Thelwell, N. et al. (2000) Mode of action and application of Scorpion primers to mutation detection. Nucleic Acids Res. 28, 3752.
- Clinical and Laboratory Standards Institute (CLSI) (2004). Protocols for Determination of Limits of Detection and Limits of Quantitation: Approved Guideline, 1st ed. CLSI Document EP-17A. Wayne, PA: Clinical and Laboratory Standards Institute (formerly NCCLS).



包裝和標籤上可能出現以下符號:

符號	符號定義
<b>∑</b> <n></n>	含有足夠進行 <b><n></n></b> 次反應的試劑
$\leq$	使用期限
IVD	體外診斷醫療器材
REF	目錄編號
LOT	批號
MAT	材料編號
类	避光
GTIN	全球交易品項識別代碼
Rn	R 是表示使用說明(使用手冊)的修訂版,而 n 是修訂版號
4	溫度限制
	製造商
i	參閱使用說明
Â	警示

# 附錄 A: *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 手動 方案

本部分包含在開放模式(即不使用 Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟 體),將 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 與 Rotor-Gene Q 軟體版本 2.3 配合使用的說明。

一般資訊

- 有關所需材料的清單,請參閱「需要但並未提供的材料」。
- 有關樣本製備和樣本佈局的完整說明,請參閱「方案:樣本評估」和「方案:EGFR 突變 檢測」。
- 在開始每次運轉前,請確保循環參數皆正確。

方案:建立溫度曲線

在開始前,為 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 分析建立溫度曲線。DNA 樣本評估和 EGFR 突變檢測的循環參數相同。

程序

循環參數彙整於表 15。

#### 表 15:溫度曲線

循環	溫度	時間	資料擷取
1	95°C	15 分鐘	無
40	95℃	30 秒	無
	60°C	60 秒	Green 和 Yellow

- 1. 在連接到 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的電腦,按兩下桌面的 Rotor-Gene Q 系列 軟體 2.3 圖示。
- 如需建立新模板,選擇「Empty Run」(空運轉),然後按一下「New」(新增)以進入 「New Run Wizard」(新運轉精靈)。
- 轉子類型請選擇「72-well rotor」(72-孔轉子)。確認密封圈已連接,然後勾選 「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊。按一下「Next」(下一步)(圖 20)。



**圖 20:「New Run Wizard」(新運行精靈)對話方塊。**1 =「Rotor type」(轉子類型);2 =「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊;3 =「Next」(下一步)。

4. 輸入操作者的姓名。新增任何備註並在反應體積處輸入 25。確保「Sample Layout」(樣本佈局)欄位已設定為「1,2,3…」。按一下「Next」(下一步)(圖 21)。

New Run Wizar	rd	$\mathbf{X}$	
This screen displa clicking Next whe	ys miscellaneous options for the run. Complete the fields, n you are ready to move to the next page.	This box displays help on elements in the wizard. For help	
Operator :	NAME	on an item, hover your mouse over the	I
Notes :		<ul> <li>item for help. You can also click on a combo box to display help about its available settings.</li> </ul>	
Reaction Volume (μL):	25		
Sample Layout :	1, 2, 3		2
Skip Wizard	<< Back Next >>		3

**III 1: 输入操作者的姓名和反應體積** • 1 = 「Operator」(操作者)對話方塊欄位和「Notes」(備註)對話方塊欄位; 2 = 「Reaction Volume」(反應體積)欄位和「Sample Layout」(樣本佈局);3 = 「Next」(下一步)。  按一下「New Run Wizard」(新運轉精靈)對話方塊(圖 22)中的「Edit Profile」 (編輯曲線),並根據以下步驟勾選運轉參數。

New Run	Wizard					×
Temperatu	re Profile :					Click this button to
Edit Profi	le					edit the profile shown in the box above.
Name	Source	Detector	Gain	1	 Create New	
Green	470nm	510nm	5		 <b>F</b> -0	
Yellow	530nm	555nm	5		Edi(	
Orange	585nm	610nm	5		Edit Gain	
Crimson	620nm	550nm 710hn	5 7		Remove	
HRM	460nm	510nm	7			
					Heset Defaults	
Gain Opti	misation					
Skip W	'izard	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext >>		

- 圖 22:「New Run Wizard」(新運轉精靈)中的「Edit Profile」(編輯曲線)。
- 6. 按一下「Insert after」(之後插入),並選擇「New Hold at Temperature」(新保持保溫) (圖 23)。



**圖 23:插入初始靜置步驟。1** =「Insert after」(之後插入);2 =「New Hold at Temperature」(新保持保溫)。

7. 將「Hold Temperature」(保持保溫)欄位的數值設定為 95°C,「Hold Time」 (保持時間)欄位的數值設定為「15 mins 0 secs」(15 分 0 秒)。按一下「Insert After」 (之後插入),然後選擇「New Cycling」(新循環)(圖 24)。

🖉 Edit Profile 🛛 🛛 🕅	
Image: Constraint of the second se	
	2
Click on a cycle below to modify it :	
Hold  Insert after New Cycling  Insert before New Hold at Tenperature New HRM Step	3
Hold Time : 15 mins 0 secs Copy of Current Step	

**圖 24:95℃ 初始靜置步驟。**1 =「Hold Temperature and Hold Time」(保持保溫和保持時間);2 =「Insert after」 (之後插入);3 =「New Cycling」(新循環)。

8. 將循環重複數設定為 40。選擇第一步並設定為「95℃保持 30 秒」(圖 25)。



**圖 25:95℃ 循環步驟。**1 =「Cycle repeats」(循環重複數)方塊;2 = 第一步:溫度設定;3 = 第一步:時間設定。
9. 選擇第二步並設定為「60℃保持 60 秒」。按一下「Not Acquiring」(不採集),在此 步驟期間啟用資料摘取。(圖 26)。

Edit Profile	
New Open Save As Help	
he run will take approximately 125 minute(s) to com	plete. The graph below represents the run to be performed :
lick on a cycle below to modify it :	
fold Cycling	Insert after
	Inset before
his curle reneate () [time[e]	nemove
ick on one of the steps below to modify it, or press	+ or - to add and remove steps for this cycle.
Timed Step	• •
60*C / 95*C for 30	secs /
60 seconds	
Long Bange	72°C for 20 secs /
Touchdown	60°C for 60 secs
2	

**圖 26:60℃ 循環步驟。1 =**第二步:溫度和時間設定;2 = 「Not Acquiring」(不採集)。

 採集通道請選擇「Green」和「Yellow」。按一下 > 將這些通道從「Available Channels」 (可用通道)清單轉移至 Acquiring Channels(採集通道)部分。按一下「OK」(確定) (圖 27)。

Acquisiti	ion			
Same as P	revious : [	(New Acqui	sition)	
Acquisitic Available Name Crimson HRM Orange Red	n Configu Channels	ration :	Acquiring Channels :	— 1
To acquir channel, Dye Char	t >>	hannel, sele the right-ha	ct it from the list in the left and click >. To stop acquiring from a nd list and click <. To remove all acquisitions, click <<.	- 2
Dye Char	nel Sele	Clion Cha	lt	
Green	470pm	510pm	EAM <sup>(1)</sup> SVPR Green 1 <sup>(1)</sup> Elugrancein EusGreen <sup>(1)</sup> Aleva Elugr 499 <sup>(1)</sup>	
Yellow	530nm	555pm	JDE® VIC® HEX TET® CAL Fluor Gold 540® Yakima Yallow®	
Orange	585nm	610nm	BOX <sup>1</sup> CAL Fluor Bed 610 <sup>10</sup> Cv3 5 <sup>10</sup> Texas Bed <sup>10</sup> Alexa Fluor 568 <sup>10</sup>	
Red	625nm	660nm	Cv5 <sup>1</sup> , Quasar 670 <sup>1</sup> , Alexa Fluor 633 <sup>1</sup>	
Crimson	680nm	710hp	Quasar705 <sup>1</sup> , Alexa Fluor 680 <sup>1</sup>	
HRM	460nm	510nm	SYTO 9 <sup>1</sup> , EvaGreen <sup>1</sup>	

**圖 27:在 60℃ 循環步驟採集。1 =** 所選的通道;2 =「OK」(確定)。

11. 選擇第三步並按一下 - 刪除。按一下「OK」(確定)(圖 28)。



**圖 28: 取消延伸步驟。**1 = 第三步;2 = 刪除;3 = 「OK」(確定)。

# 12. 在下一個對話方塊中,按一下「Gain Optimisation」(增益最佳化)(圖 29)。

New Run	Wizard						
Temperatu	re Profile :						This box displays
							help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its
Edit Profi	le						available settings.
Name	Source	Detector	Gain			Create New	
Green	470nm	510nm	5			Edt	
Yellow	530nm	555nm	5				
Orange	585nm	610nm	5			Edit Gain	
Crimson	620nm	710ho	7			Remove	
HRM	460nm	510nm	7			Reset Defaults	
Gain Opti	misation	]			1	,	
Skip W	/izard	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext>>			

圖 29: Gain optimisation (增益最佳化)(1)。

13. 按一下「Optimise Acquiring」(最佳化採集)。隨即顯示每個通道的通道設定。按一下 「OK」(確定)以接受兩個通道的這些預設值。(圖 30)。

Auto-Gain Optimisation Setup	
Optimisation :     Auto Gain Optimisation will read the fluorescence on the inserted sample at     different gain levels until it finds one at which the fluorescence levels are     acceptable. The range of fluorescence you are looking for depends on the     chemistry you are performing.     Set temperature to     Optimise Al     Optimise Acquiring	
Perfor     Auto-Gain Optimisation Channel Settings       Perfor     Auto-Gain Optimisation Channel Settings       Channel Settings :     Channel Settings :       Target Sample Range :     Dimension :       Image:     Image:       Image:	_ 2
Start Manual Close Help	

**圖 30:Green 通道的自動增益最佳化。1** =「Optimise Acquiring」(最佳化採集);2 =「OK」(確定)。

**14.** 勾選「Perform Optimisation before 1st Acquisition」(在第一次採集前執行最佳化)方塊, 然後按一下「Close」(關閉)返回至精靈(圖 31)。

Auto-Gair	n Optimisatio	n Setup				X
Optimisatio	n : Auto-Gain Opti different gain le acceptable. Th chemistry you a Set temperatur ise All Op n Optimisation B	misation will read evels until it finds are performing. e to 60d timise Acquiring efore 1st Acquis	I the fluoresence one at which th escence you are legrees.	on the inse e fluorescer looking for	rited sample a roe levels are depends on ti	it he
Channel S	n Optimisation A/ ettings :	t 60 Degrees At	Beginning Of Ru	n		
					¥	<u>A</u> dd
Name	Tube Position	Min Reading	Max Reading	Min Gain	Max Gain	<u>E</u> dit
Green	1	5FI	10FI	-10	10	Remove
Yellow	1	5FI	10FI	-10	10	Remove All
<		111			2	
<u>S</u> tart	Manu	al C	lose	<u>H</u> elp		

**圖 31: 選擇 Green 和 Yellow 通道**。1 = 「Perform Optimisation before 1st Acquisition」(在第一次採集前執行最佳 化)核取方塊;2 = 「Close」(關閉)。 15. 按一下「Next」(下一步)(圖 32)。按一下「Save Template」(儲存模板),將 therascreen EGFR RGQ PCR Kit 模板(\*.ret 檔案)儲存在適當的位置。

New R	ın Wizard					
Temper	ature Profile	:				This box displays
						help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its
E dit F	rofile					available settings.
Channe	l Setup :					
Name	Source	Detector	Gain		Create New	
Green	470nm	510nm	5		Ede	
Yellov	/ 530nm	555nm	5			
Orang	je 585nm	610nm	5		Edit Gain	
Red	625nm	660nm	5		Bannun	
UDM	n 680nm	710hp	4		hemove	
пьм	460nm	STURM	<i>′</i>		Reset Defaults	
Gain	Optimisation					
Ski	p Wizard	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext >>	<u> </u>	

圖 32:「Next」 (下一步) (1)。

# 程序(手動)

方案:樣本評估(手動)

本方案用於評估樣本中的全部可擴增 DNA,應在 EGFR 突變分析之前執行。

- 根據「方案:樣本評估」一節直到步驟11的說明製備樣本。
- 根據「方案: *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q 預備」一節的說明, 在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上建立 PCR 運轉。
- 運轉完成之後,根據「樣本評估資料分析」一節的說明分析資料。

方案:EGFR 突變檢測(手動)

- 通過樣本評估的樣本,可用於檢測 EGFR 突變。
- 製備樣本的說明請見「方案: EGFR 突變檢測」一節,直到步驟 11。
- 根據「方案: *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q 預備」一節的說明, 在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器上建立 PCR 運轉。
- 運轉完成之後,根據「EGFR 突變檢測資料分析」一節的說明分析資料。

# 方案: therascreen EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q 預備

程序

1. 開啟 Rotor-Gene Q 系列軟體版本 2.3,並開啟相應的 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 溫 度曲線(\*.ret 檔案)。

有關建立溫度曲線和選擇運轉參數的說明,請參閱「方案:建立溫度曲線」。

確保選擇正確的轉子,然後勾選「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊。按一下「Next」(下一步)(圖 33)。

New Run Wizard		×
Welcome to the Advanced Ru Rotor Type 36-Well Rotor 72-Well Rotor Rotor-Disc 72 Rotor-Disc 100 2 IV Locking Ring Attached	n Wizard	
Skip Wizard << <u>B</u> ack	3	

**圖 33:「New Run Wizard」(新運轉精靈)對話方塊和歡迎畫面。1** =「Rotor type」(轉子類型);2 =「Locking Ring Attached」(密封圈已連接)方塊;3 =「Next」(下一步)。

3. 輸入操作者的姓名。新增任何備註,驗證反應體積已設定為 25,且「Sample Layout」 (樣本佈局)欄位包含「1,2,3…」等值。按一下「Next」(下一步)(圖 34)。

New Run Wizard	
This screen displays miscellaneous options for the run. Complete the fields, clicking Next when you are ready to move to the next page.  Operator :	This box displays help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its available settings.
Reaction Volume (µL): 25 - 3	
Sample Layout : 1, 2, 3 🔽 4	_
	5
Skip Wizard << <u>B</u> ack <u>N</u> ext >>	

**圖 34:「New Run Wizard」(新運行精靈)選項畫面** • 1 = 「Operator」(操作者); 2 = 「Notes」(備註)欄位; 3 = 「Reaction Volume」(反應體積); 4 = 「Sample Layout」(樣本佈局)欄位; 5 = 「Next」(下一步)。

**備註**:下一個視窗允許編輯溫度曲線。(已根據「方案:建立溫度曲線」中的說明建立 溫度曲線,無需進行編輯)

4. 按一下「Next」(下一步)(圖 35)。

New Run	Wizard					×
Temperatu	re Profile :					This box displays
						help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its
Edit Profi	le					available settings.
Channel Se	etup :					
Name	Source	Detector	Gain		Create New	
Green	470nm	510nm	5		Edit	
Yellow	530nm	555nm	5			
Orange	585nm	610nm	5		Edit Gain	
Red	625nm	550nm 710he	5		Bemove	
HBM	460nm	710np 510nm	2			
	4001111	STORIN			Reset Defaults	
Gain Opti	misation	]			1	1
Skip W	/izard	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext>>		

圖 35: 「New Run Wizard」(新運轉精靈)對話方塊和溫度編輯畫面(1 = 「Next」(下一步))。

5. 驗證概要,然後按一下「Start Run」(開始運轉)以儲存實驗檔案並開始運轉(圖 36)。



圖 36:「New Run Wizard」(新運轉精靈)對話方塊和概要畫面(1 = 「Start Run」(開始運轉))。

6. 運轉開始後,進行新視窗中顯示的下列任一項步驟:

- 輸入樣本名稱。
- 按一下「Finish」(完成)並在完成之後輸入樣本名稱。如需進行此步驟,在運轉 期間或運轉完成後選擇「Sample」(樣本)。

**重要提示**:如果按一下「Finish and Lock Samples」(完成並鎖定樣本),即無法再編輯 樣本名稱。在輸入樣本名稱時,應特別小心以確保正確的樣本檢測和分析。

備註:在命名樣本時,「Name」(名稱)欄中空試管的欄位應留空。

- 7. 運轉完成之後,根據「樣本評估資料分析」或「EGFR 突變檢測資料分析」一節(視情況 而定)分析資料。
- 8. 如需定量的報告,在 Rotor-Gene Q 實驗檔案中按一下工具列的「Reports」(報告)圖示。
- 9. 在報告瀏覽器中,按一下「Report Categories」(報告類別)下的「Cycling A Green」 (Page 1)」(第1頁)(圖 37)。



圖 37:報告瀏覽器 (1 = 「Cycling A Green (Page 1)」(第1頁)。

10. 選擇「Templates」(模板)下的「Quantitation (Full Report)」(定量 [完整報告])(圖 38)。



## 圖 38:定量報告 (完整報告)(1)。

- 11. 如需生成報告,按一下「Show」(顯示)。
- 12. 按一下「Save As」(另存新檔)以儲存電子版。
- 13. 針對「Cycling A Yellow (Page 1)」(第1頁)重複這些步驟。

# 結果判讀(手動)

在 *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit 運轉(DNA 樣本評估或 EGFR 突變分析)完成後,根據 以下程序分析資料:

- 軟體分析設定
- DNA 樣本評估分析(手動)
   備註:有關試管佈局,請參閱表 4。
- EGFR 突變檢測分析(手動)
   備註:有關試管佈局,請參閱表 7。

軟體分析設定

- 1. 使用 Rotor-Gene Q 系列軟體版本 2.3 開啟相應的實驗檔案 (\*.rex)。
- 2. 如果在執行運轉之前樣本尚未命名,按一下「Edit Samples」(編輯樣本)。
- 在「Name」(名稱)欄中插入樣本名稱。
   備註:將任何空試管的名稱留空。
- 按一下「Analysis」(分析)。在分析頁面,按一下「Cycling A Yellow」以查看黃色 (HEX)通道。
- 5. 按一下「Named On」(已命名)。

備註:這可以確保空試管不會包含在分析中。

- 6. 選擇「Dynamic tube」(動態試管)。
- 7. 選擇「Slope correct」(斜率正確)。
- 8. 選擇「Linear scale」(線性標度)。
- 選擇「Take Off Adj」(分支 Adj),在頂部方塊中輸入值 15.01(「If take off point was calculated before cycle」(如果在循環前計算了 TOP 值)),在底部方塊中輸入值 20.01

(「then use the following cycle and take off point」(然後使用以下循環和 TOP))。

10. 將閾值設定為 0.02 並檢查 Yellow (HEX) 通道 Cr 值。

- 11. 在分析頁面,按一下「Cycling A Green」以查看 Green (FAM) 通道。
- 12. 選擇「Named On」(已命名)。
- 13. 選擇「Dynamic tube」(動態試管)。
- 14. 選擇「Slope correct」(斜率正確)。
- 15. 選擇「Linear scale」(線性標度)。
- 16. 選擇「Take Off Adj」(分支 Adj),在頂部方塊中輸入值 15.01(「If take off point was calculated before cycle」(如果在循環前計算了 TOP 值)),在底部方塊中輸入值 20.01 (「then use the following cycle and take off point」(然後使用以下循環和 TOP))。
- 17. 將閾值設定為 0.075 並檢查 Green (FAM) 通道 Cr 值。

樣本評估資料分析

DNA 樣本評估運轉完成之後,請參閱「軟體分析設定」一節並依以下操作分析資料。(有關 試管佈局,請參閱第 23 頁表 4)。

運轉對照分析

### 陰性對照組

為確保模板未受到污染, Green (FAM) 通道上 NTC 不得產生低於 40 的 Cr 值。

為確保運轉設定正確, Yellow (HEX) 通道上 NTC 顯示的擴增次數必須在 29.85 至 35.84 範 圍內。可接受的值應在這些值範圍內並包含這些值。

### 陽性對照組

Green (FAM) 通道上 EGFR PC 顯示的 Cr 值必須在 28.13 至 34.59 範圍內。此範圍之外的 值表明檢測設定出現問題,因此運轉失敗。

備註:如果陰性或陽性對照組失敗,則不得使用樣本資料。

樣本分析

如果 DNA 樣本評估運轉對照有效,則分析可以繼續。Green (FAM) 通道上樣本對照 Cr 值必 須在 23.70 至 31.10 範圍內。如果樣本 Cr 值落在此範圍之外,則參考以下提供的指南。

樣本對照檢測 CT <23.70</li>

對照 Cr <23.70 的樣本 (DNA 高含量)將超出突變檢測的負荷,必須進行稀釋。為在低 含量檢測每個突變,含量過高的樣本應經過稀釋,以落在 23.70 至 31.10 的 Cr 值範圍 內。稀釋樣本 DNA 可增加 Cr 值 (按 1:1 稀釋可將 Cr 值增加大約 1.0)。使用套組提 供的水 (稀釋用水 [Dil.])稀釋樣本。

● 樣本對照檢測 Cī >31.10

如果 Green (FAM) 通道上對照 Cr >31.10,建議重新萃取樣本。起始 DNA 模板不足將 導致無法以檢測規定的臨界值檢測出所有 EGFR 突變。 EGFR 突變檢測資料分析

樣本必須透過 DNA 樣本評估之後,才能用於檢測 EGFR 突變(請參閱「樣本評估資料分析」)。

EGFR 突變檢測運轉完成之後,請參閱「軟體分析設定」並按以下操作分析資料。(有關試 管佈局,請參閱表 7)。

運轉對照分析

請參閱圖 39 的運轉對照分析流程圖。



#### 圖 39: EGFR 突變檢測的運轉對照分析工作流程圖。

陰性對照組

為確保模板未受到污染, Green (FAM) 通道上每個 EGFR 突變檢測的 NTC 不得產生低於 40 的 Cr 值。

為確保運轉設定正確, Yellow (HEX) 通道上 NTC 顯示的擴增次數必須在 29.85 至 35.84 範 圍內。可接受的值應在這些值範圍內並包含這些值。

### 陽性對照組

對於每個 EGFR 突變檢測, Green (FAM) 通道上 EGFR PC 顯示的 Cr 值必須在表 16 所示的範圍內。此範圍之外的值表明檢測設定出現問題,因此運轉失敗。

備註:如果陰性或陽性運轉對照失敗,則不得使用樣本資料。

#### 表 16:陽性反應對照可接受的 Cr 範圍(EGFR 突變檢測分析)

反應混合液	樣本	通道	Cī 範圍
對照組	PC	Green	28.13 至 34.59
T790M	PC	Green	30.22 至 34.98
缺失	PC	Green	28.90 至 34.90
L858R	PC	Green	29.97 至 34.81
L861Q	PC	Green	28.49 至 34.02
G719X	PC	Green	29.42 至 34.19
S768I	PC	Green	28.98 至 35.19
插入突變	PC	Green	27.92 至 34.09

樣本分析 - 樣本對照 Green (FAM) 通道 C₁ 值

如果 EGFR 突變檢測運轉的陽性和陰性對照組有效,可繼續進行樣本的 EGFR 突變檢測。

Green (FAM) 通道中樣本的對照 Cr 值必須在 23.70 至 31.10 範圍內。(有關試管佈局, 請參閱表 7)。

如果樣本對照 Cr 值落在此範圍之外,則參考以下提供的指南。

● 樣本對照檢測 Cī <23.70

對照  $C_T < 23.70$  的樣本 (DNA 高含量)將超出突變檢測的負荷,必須進行稀釋。為在低含量檢測每個突變,含量過高的樣本應經過稀釋,以落在 23.70 至 31.10 的  $C_T$  值範圍內。稀釋樣本 DNA 可增加  $C_T$  值(按 1:1 稀釋可將  $C_T$  值增加大約 1.0)。使用套組提供的水(稀釋用水 [Dil.])稀釋樣本。

樣本對照檢測 CT >31.10

如果 Green (FAM) 通道上對照 Cr >31.10,建議重新萃取樣本。起始 DNA 模板不足將 導致無法以檢測規定的臨界值檢測出所有 EGFR 突變。

請參閱圖 40 的 EGFR 突變檢測樣本分析流程圖。



圖 40: EGFR 突變檢測的樣本分析工作流程圖。

樣本分析 - 樣本內部對照 Yellow (HEX) 通道 Cτ 值

備註:請參閱圖 40 的 EGFR 突變檢測樣本分析流程圖。

必須對每份樣本的所有試管進行分析。檢查 Yellow (HEX) 通道上,內部對照的每個試管產生的 HEX 訊號是否在 29.85 至 35.84 範圍內。有 3 種可能的結果。

- 如果內部對照 Cr 低於任何突變檢測的規定範圍 (<29.85),則 Yellow (HEX) 通道擴增的 結果無效。該試管的 Yellow (HEX) 通道擴增無效。
- 如果內部對照 Cr 在規定的範圍 (29.85 至 35.84) 內,則 Yellow (HEX) 通道擴增的結果 為陽性

該試管的 Yellow (HEX) 通道擴增有效。

• 如果內部對照 Cr 高於規定的範圍 (>35.84),則 Yellow (HEX) 通道擴增的結果為陰性。

如果 Green (FAM) 通道有擴增並且該反應的  $\Delta C_{T}$  小於或等於該試管的檢測臨界值,則 Yellow (HEX) 通道擴增有效。如果試管的 Green (FAM) 通道中沒有擴增或者  $\Delta C_{T}$  值高於檢測 臨界值,則 Yellow (HEX) 通道擴增無效。

Yellow (HEX) 通道中的內部對照擴增可能由於 PCR 抑制而失敗。稀釋樣本可降低抑制劑的影響。需要注意的是,此操作同時也稀釋了樣本中的目標 DNA。使用套組提供的水(稀釋用水 [Dil.])稀釋樣本。

樣本分析 - 樣本突變檢測 Green (FAM) 通道 C₁ 值

應對照表 17 列出的值,核對所有七份 EGFR 突變反應混合液的 Green (FAM) 通道值。可接受的值應在顯示的值範圍內並包括這些顯示的值。(有關試管佈局,請參閱表 7)。

表 17: Green (FAM) 通道中樣本 EGFR 突變反應的可接受值(EGFR 突變檢測分析)

檢測	Cī 範圍	臨界值 (ΔCī)
T790M	0.00 至 40.00	≤7.40
缺失	0.00 至 40.00	≤8.00
L858R	0.00 至 40.00	≤8.90
L861Q	0.00 至 40.00	≤8.90
G719X	0.00 至 40.00	≤8.90
S768I	0.00 至 40.00	≤8.90
插入突變	0.00 至 40.00	≤8.00

如果樣本的 Green (FAM) 通道 CT 在規定的範圍內,則為 FAM 擴增陽性。

 如果樣本的 Green (FAM) 通道 Cr 高於規定的範圍,或者沒有擴增,則該樣本為 FAM 擴 增陰性。

對於 FAM 擴增陽性的每個 EGFR 突變檢測試管,按以下所示計算  $\Delta C_T$  值,確保突變和對照  $C_T$  值來自同一樣本。(有關試管佈局,請參閱表 7)。

ΔCT = [突變檢測 CT 值] - [對照檢測 CT 值]

對於所述的分析,比較樣本的 ΔCT 值與臨界值(表 17)。確保檢測應用了正確的臨界值。

臨界值是指高於該值時,分析的陽性訊號可能是由於野生型 DNA 上 ARMS 引子的背景訊號 所致。如果在某個檢測中,樣本的 ΔCT 值高於臨界值,則該樣本歸類為陰性,或超出用於 該檢測之試劑組的檢測極限。

每份樣本的每次突變反應的狀態可能為以下之一:

- 檢測到突變
- 未檢測到突變
- 無效

### 檢測到突變

Green (FAM) 通道擴增為陽性且  $\Delta C_T$  值處於或低於臨界值。如果一份樣本檢測到多個突變, 全部都可進行報告。

### 未檢測到突變

Green (FAM) 通道擴增為陽性且 ΔCT 值高於臨界值。

Green (FAM) 通道擴增陰性且 Yellow (HEX) 通道擴增(內部對照)陽性。

# 無效

Yellow (HEX) 通道擴增(內部對照)無效。

Green (FAM) 通道擴增陰性且 Yellow (HEX) 通道擴增(內部對照) 陰性。

備註:對於一份樣本,一個試管可能為 Yellow (HEX) 通道擴增陰性,另一個試管可能為 Green (FAM) 通道擴增陽性。在這種情況下,第二個試管的結果可視為「mutation detected」 (檢測到突變),但是所鑑定的特定突變可能並非該樣本唯一可能的突變。

# 附錄 B: 安裝 *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 用於與 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器和 72 孔轉子搭 配使用。therascreen EGFR CE Assay Package 軟體單獨以光碟(目錄編號 9023537)提供。 此檢測套件軟體包括「therascreen EGFR CE Control Run Locked Template」(therascreen EGFR CE 對照運轉鎖定模板)和「therascreen EGFR CE Locked Template」(therascreen EGFR CE 鎖定模板)。

備註: *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體只能搭配 Rotor-Gene Q 軟體版本 2.3 使用。 必須先安裝正確版本的 Rotor-Gene Q 軟體,然後再安裝 *therascreen* EGFR CE Assay Package 軟體。如果 Rotor-Gene Q MDx 儀器在交付時安裝較早版本的軟體,請在 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 產品頁面(<u>www.qiagen.com/shop/automated-solutions/</u> <u>pcr-instruments/rotor-gene-q-mdx/</u>#resources)「Product Resources」(產品資源)部分的 「Operating Software」(作業軟體)下方,下載 Rotor-Gene Q 軟體版本 2.3 進行升級。

## 程序

- 1. 訂購 therascreen EGFR CE Assay Package CD (目錄編號 9023537)。
- 2. 在連接至 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器的電腦上,將光碟插入光碟機。
- 如果光碟自動載入,按兩下 therascreen\_EGFR\_CE\_Assay\_Package\_3.0.5.exe 開始安裝。
   或者,在已連接的電腦上使用檔案瀏覽器,找到此執行檔並啟動。
   therascreen EGFR CE Assay Package 軟體安裝精靈將打開。
- 4. 按一下「Next」(下一步)繼續(圖 41)。



圖 41:「Setup Wizard」(安裝精靈)對話方塊(1=「Next」(下一步))。

閱讀對話方塊中的授權協議,勾選「I accept the agreement」(我接受協議)。
 按一下「Next」(下一步)繼續(圖 42)。

安裝將自動開始。

Please read the following important	information before continuing	
Please read the following License A agreement before continuing with th	greement. You must accept e installation.	the terms of this
Licence Agreement 1. In the following "Giagen" refers t "Software" means the programs an ROM) or over the Internet with thest this agreement or have any questio support@qiagen.com.) The Software been developed entirely at private • "commercial computer software".	o Qiagen GmbH and its affilit d data supplied on this physi e conditions. (If you are uns ns they should be emailed to re and any accompanying d expense. They are delivered	sted companies and cal medium (eg. CD- ure of any aspect of ocumentation have and licensed as
2. Licence		•
I accept the agreement		

**圖 42:「License Agreement」(授權協議)對話方塊。1** = 「I accept the agreement」(我接受協議); 2 = 「Next」(下一步)。  安裝完成後,按一下「Setup Wizard」(安裝精靈)最後對話方塊中的「Finish」(完成) (圖 43)。



- 圖 43:完成安裝精靈(1=「Finish」(完成))。
- 7. 重新啟動電腦。

「*therascreen* EGFR CE Control Run Locked Template」(*therascreen* EGFR CE 對照運轉 鎖定模板)和「*therascreen* EGFR CE Locked Template」(*therascreen* EGFR CE 鎖定模 板)的快速鍵,皆會自動生成並顯示在桌面上(圖 44)。



therascreen EGFR CE Control Run Locked Templ*a*te



therascreen EGFR CE Locked Template

圖 44: EGFR CE Control Run Locked Template(therascreen EGFR CE 對照運轉鎖定模板)和 EGFR CE Locked Template(therascreen EGFR CE 鎖定模板)圖示。



有關技術協助和更多資訊,請瀏覽我們的技術支援中心(www.qiagen.com/Support)、撥打 00800-22-44-6000 或者聯絡 QIAGEN 技術服務部門或當地的經銷商(見封底或瀏覽 www.qiagen.com)。

# 訂購資訊

產品	目錄	目錄編號
therascreen EGFR RGQ PCR Kit (24)	24 次反應:對照檢測、7 次突變檢測、陽性 對照組、Taq DNA 聚合酶、NTC 用水和樣本 稀釋用水	874111
therascreen EGFR Assay Package CD	與 <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit 和 QIAGEN Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 儀器 搭配使用的軟體方案套裝	9023537
QIAamp DNA FFPE Tissue Kit		
QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit (50)	50 次 DNA 製備:QIAamp MinElute <sup>®</sup> 管柱、 蛋白酶 K、緩衝液和 Collection Tubes (2 ml)	60404
QIAamp DNA FFPE Tissue Kit (50)	50 次製備:50 QIAamp MinElute 管柱、蛋白 酶 K、緩衝液和 Collection Tubes (2 ml)	56404
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM 和配件		
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM System	Real-time PCR 系統和高解析度融化分析儀,具 有 5 個通道(綠色、黃色、橙色、紅色和深紅 色),外加 HRM 通道、筆記型電腦、軟體、 配件,為期 1 年的零件維修保固以及人工、安 裝和培訓	9002033

產品	目錄	目錄編號
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM Platform	Real-time PCR cycler 和 High Resolution Melt analyzer,具有 5 個通道(綠色、黃色、橙 色、紅色、深紅色),外加 HRM 通道、筆記 型電腦、軟體、配件:為期 1 年的零件保固及 	9002032
Loading Block 72 x 0.1ml Tubes	附有 72 x 0.1 ml 試管的鋁塊,使用單通道移 液管進行手動反應設定	9018901
Strip Tubes and Caps, 0.1ml (250)	250 個 4 連排管和蓋子,可用於 1000 次反應	981103
Strip Tubes and Caps, 0.1ml (2500)	10 x 250 個 4 連排管和蓋子,可用於 10,000 次反應	981106

最新的授權資訊和個別產品的免責聲明,請參閱各 QIAGEN 試劑組使用手冊或使用者手冊。 QIAGEN 試劑組使用手冊和使用者手冊可從 www.qiagen.com 下載,或向 QIAGEN 技術服務部或您當地經銷商索取。

# 文件修訂歷程記錄

日期	變更
R4,2018 年 3 月	變更「儲存條件」、表 2 和表 5 的設定儲存時間,以釐清解凍時間和總時間。 更新圖 40。EGFR 突變檢測的樣本分析工作流程圖。 新增 QlAamp <sup>®</sup> DSP DNA FFPE Tissue Kit 的訂購資訊 (目錄編號 60404)
R5,2019年1月	新增授權代表(前面封面)。 更新「符號」部分。
R6,2019年10月	變更合法製造商 (封面頁) 儀器名稱 Rotor-Gene Q MDx 修改為 Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM,以符合儀器標籤上的名稱。 在「試劑儲存與處理」一節新增試劑儲存條件 更新表 1,新增備註說明從 COSMIC 資料庫刪除 COSM6254 更新「限制」一節,新增外顯子 19 缺失檢測和 L858R 檢測的相關資訊 封面頁和「符號」一節刪除 EC + REP 符號

#### therascreen EGFR RGQ PCR Kit 的有限授權合約

使用本產品表示產品的購買者或使用者同意以下條款:

- 1. 本產品僅限根據產品適附的方案和使用手冊,與試劑組中包含的成分搭配使用。除了本產品隨附的操作程序、本使用手冊以及 www.qiagen.com 中提供的其他 操作規範中所述的情況、OLAGEN 並未在其任何知識產權下許可將本試劑盒的所含成分與本產品中未包含的任何成分協同使用或相互整合。其中一些附加操作 程序可能是由 QLAGEN 使用者為 QLAGEN 使用者所提供,這些操作程序未經 QLAGEN 全面測試或優化。QLAGEN 既不擔保也不保證這些操作程序不會侵犯 第三方的權利。
- 2. 除了明訂的授權外,QIAGEN 不保證本試劑組及/或其使用不會侵犯第三方的權利。
- 3. 本試劑組及其成分僅供一次使用,不得重複使用、翻新或再銷售。
- 4. 除了明訂的授權外,QIAGEN 明確否認其他一切明示或默示的授權。
- 5. 本試劑組的購買者和使用者同意,不得採取或允許他人採取可導致或造成以上禁止行為的任何措施。QIAGEN 得於任何法庭強制執行本合約相關禁止規定, 並追討所有調查和訴訟費用(包括律師費),以行使本「有限授權合約」或保護試劑組及其中成分的智慧財產權。

更新版授權條款請瀏覽 www.qiagen.com。

商標:QIAGEN<sup>®</sup>、Sample to Insighf<sup>®</sup>、QIAamp<sup>®</sup>、MinElute<sup>®</sup>、Rotor-Gene<sup>®</sup>、Scorpions<sup>®</sup>、*therascreen<sup>®</sup>* (QIAGEN 集團);FAM™ 、HEX™ (Thermo Fisher Scientific Inc.);GIOTRIF<sup>®</sup> (Boehringer Ingelheim)、IRESSA<sup>®</sup> (AstraZeneca 集團)。即使未特別標明,本文件中使用的註冊名稱、商標等也不應視為不受法律保護。

therascreen EGFR RGQ PCR Kit 是 CE 認證的診斷試劑組,符合歐洲體外診斷指令 98/79/EC。並非在所有國家或地區均有售。

1119191 10/2019 HB-1909-006 © 2019 QIAGEN,保留所有權利。

訂購:www.qiagen.com/shop | 技術支援: support.qiagen.com | 網站 www.qiagen.com